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Администрация Боготольского района информирует Вас о том, в соответствии с Законом Красноярского края «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае» от 24.12.2008 № 7-2542, п.6 ст. 39.5 Земельного Кодекса Российской Федерации, Приказом Мин. региона России от 09.09.2013 N 372 «Об утверждении методических рекомендаций субъектам Российской Федерации по порядку и случаям бесплатного предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»  в границах муниципального образования Боготольский район утвержден перечень земельных участков для индивидуального жилищного строительства, для ведения личного подсобного хозяйства, предназначенных для предоставления в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей.
Предлагаем Вам выбрать из Перечня земельный участок, и обратиться с заявлением о предоставлении конкретного земельного участка. При этом при подаче нового заявления необходимо повторно представить документ, подтверждающий совместное проживание заявителя с детьми (информация о лицах, проживающих совместно с заявителем, содержащаяся в базовом государственном информационном ресурсе регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, либо акт обследования органом опеки и попечительства условий жизни ребенка в случае, если совместное проживание заявителя с детьми не может быть установлено на основании вышеуказанной информации), выданный не ранее чем за один месяц до дня подачи заявления.
Заявления принимаются в течение 30 дней со дня официального опубликования Перечня прошедших государственный кадастровый учет земельных участков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Боготольского района bogotol-r.ru, по месту нахождения земельных участков в официальном печатном издании «Официальный вестник Боготольского района» с 29.10.2021.
Консультацию по оформлению прав на земельные участки можно получить в отделе муниципального имущества и земельных отношений администрации Боготольского района (г. Боготол, ул. Комсомольская, д.2, каб.№26), либо по телефону 8(39157) 2-53-91.


