Итоги социально-экономического развития за 2011 год
Итоги социально-экономического развития Боготольского района за 2011 год, несмотря на определенные сложности, в целом положительные. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами организаций всех видов деятельности в 2011 году составил 653,6 млн. рублей, что на 1,73% больше объёма 2010 года.
[bookmark: _GoBack]В отрасли сельского хозяйства также прослеживается рост производственных показателей, при этом количество сельскохозяйственных предприятий осталось на прежнем уровне 24 ед. Объем произведенной продукции в этой отрасли увеличился на 14% и составил 1,52 млрд. руб., из них рост произведенной продукции растениеводства составил 6,3%, продукции животноводства 25,5%. Прибыль предприятий в 2011 году ставила 47,3 млн. руб. Также в 2011 году были увеличены посевные площади, валовый сбор зерна, урожайность, заработная плата.
Значительный вклад в улучшение производственных показателей внесла государственная поддержка. При активном взаимодействии собственников предприятий, отдела сельского хозяйства администрации района с краевыми властями позволило увеличить объем гос. поддержки почти на 30% от уровня 2010 года и составил 43,4 млн. руб.
Поголовье КРС и свиней на 01.01.2012 года 3 400 гол., что на 50 голов больше уровня 2010 года. Поголовье птицы выросло на 35,7%, объем производства молока увеличился на 2,7% и составил 8,3 тыс. тн.
На 25% увеличился объем инвестиций в отрасли сельского хозяйства, в частности за счет привлечения кредитных средств.
В 2011 году плодотворно решались жилищные вопросы для молодых специалистов данной отрасли. Боготольская птицефабрика используя гос.поддержку обеспечила жильем шесть молодых семей, построив 6 новых домов общей площадью 357,7 кв.м. в квартале усадебной застройки в с.Боготол.
С целью профилактики и ограничения заболеваемости животных и птиц в 2011 году приобретен дорогостоящий крематор для сжигания трупов животных. В настоящее время ведется процедура по передачи его в аренду. 
В целом объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2011 году составил 3 264,27 рублей, по отношению к 2010 году показатель это показатель вырос на 9%. 
Важно отметить, что в 2011 году вложения на природоохранные мероприятия в рамках Краевой адресной инвестиционной программы "Коммунальное строительство" построен и сдан в эксплуатацию Полигон твердых бытовых отходов, площадь участка - 27614 м. кв., на территории Боготольского сельского совета. Стоимость реализации проекта составила 17 652,00 млн. рублей.
На территории Боготольского района зарегистрированы 56 малых предприятий – юридических лиц и 150 индивидуальных предпринимателей. Этот показатель остался практически на том же уровне, что и в предыдущем отчетном периоде, что связано с большой текучкой получателей грантов по программе самозанятости. Многие предприятия получив грант попросту прекращают свое существование. 
Тем не менее, по всем показателям данная отрасль развивается, улучшается качество и количество производимых товаров, работ, услуг.
Оборот розничной торговли увеличился на 7,4% и составил 257,1 млн. руб.
Оборот в сфере общественного питания увеличился в 2,5 раза и составил 3,6 млн. руб. Рост в общественном питании связан еще и с уточнением некоторых показателей.
Объем платных услуг населению увеличился на 54%. Этот рост мы связываем с результатами реализации районной программы поддержки предпринимательства, где оказание платных услуг определено приоритетным направлением.
Всего бюджет программы в 2011 году составил 2,9 млн. руб., из них местный бюджет составил 362,0 тыс. руб., остальное – субсидия краевого бюджета на софинансирование муниципальных программ, которая была предоставлена нам на конкурсной основе. В 2012 году мы планируем увеличить краевой бюджет программы.
В 2011 году прямой финансовой поддержкой за счет программы воспользовались 8 СМП района, за счет чего нам удалось создать 30 новых рабочих мест.
В рамках нашей программы в 2011 году проводились различные мероприятия: семинары для СМП, семинары для специалистов администрации, оказывалось содействие в организации ярмарки, приобреталась специальная литература, велась постоянная рубрика «Уголок предпринимателя» в местной газете «Земля боготольская». Кроме того, в 2011 году был приобретен передвижной торговый прицеп «Купава», который в скором времени мы сможем увидеть на улицах нашего города и выездных выставочно-ярмарочных мероприятиях.
На рынке труда ситуация стабильная. На 01.01.2011 года в Центре занятости населения на учёте состояло 365 человек, официально зарегистрированных в качестве безработных. По состоянию на 01.01.2012 на учете состояло 318 человек, плановый контрольный показатель на 2012 год составляет 350 человек. Уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения составил 5,1%, против 5,7% в 2010 году. Благодаря реализации долгосрочной целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда на 2009-2011 гг.» на территории Боготольского района были организованы общественные работы, в которых задействованы в общей сложности 100 человек, временное трудоустройство испытывающих трудности в поиске работ 65 человек, временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время - 242 человека, 13 человек были направлены на опережающее обучение. Финансовую помощь на открытие собственного дела и создание дополнительных рабочих мест получили 30 безработных, сумма финансирования - 2 010,96 тыс. рублей, большая часть из которых – жители сел, дополнительно создано 19 рабочих мест, сумма финансирования по дополнительным рабочим местам составила 1 117,2 тыс. рублей. Основным видом деятельности единовременной помощи является сельское хозяйство, розничная торговля, ремонт бытовых изделий, предметов личного пользования, предоставление прочих видов услуг. Общая сума финансирования по мероприятиям составила 3 128,16 тыс. рублей. 
Доходы от сдачи движимого и недвижимого муниципального имущества в аренду за 2011 год составили 1,0 млн. руб., в сравнении с 2010 годом 766,2 тыс. руб., рост составил 131%. В первую очередь это связано с тем, что в течение 2011 года были организованы и проведены:
· 2 открытых аукциона по продаже права аренды в отношении 19 объектов недвижимого имущества. 
· 2 открытых конкурса по предоставления в аренду объектов энергоснабжения и объектов коммунального хозяйства по водоотведению сточных вод.
· 3 открытых аукциона по продаже объектов муниципальной собственности (1 нежилое здание, 2 автомобиля). 
Задолженность по арендной плате на сегодняшний день отсутствует.
Доходы от арендной платы за муниципальную землю в консолидированный бюджет в 2011 году составили 1 672,05 тыс.руб. в сравнении с 2010 годом 1 558,0 тыс.руб., рост составил 107,3%. 
Жилищно-коммунальным обслуживанием в районе занимается Муниципальное казённое предприятие "Услуга" и товарищество собственников жилья «Нефтяник», ООО «Полигон». В 2011 году некоторые услуги оказывались и ООО «Лидер».
Общее количество теплоисточников, обслуживаемых МКП «Услугой» насчитывает 34 ед. 
В 2011 года отремонтировано водопроводных сетей общей протяженностью 795 м, артезианских скважин – 2 ед., произведен капитальный ремонт двух котельных на твердом топливе (с.Вагино, с.Юрьево) на сумму 7,8 млн. руб., построена модульная котельная на твердом топливе в с.Б-Косуль на сумму 8,4млн. руб., все это позволило закрыть 4 электрокотельные сократив тем самым с значительной степени бюджетные расходы. 
За 2011 год жилищно-коммунальным хозяйством выполнено работ на социально значимых объектах на сумму 26,5 млн. руб., в том числе:
- населению 22,1 млн. руб.;
- бюджетным организациям 4,4 млн. руб.
В 2011 году, как и сегодня, сложная ситуация складывалась с МКП «Услуга». В течение длительного времени долги предприятия росли существенными темпами по всем направлениям, основная доля которых пришлась на энергетиков. На сегодня проделана большая работа по исправлению ситуации, произведена смена руководства, создана рабочая комиссия, ведется работа по ликвидации задолженности.
Хорошим примером сотрудничества всех органов местного самоуправления района, а также федеральных служб является работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
Так, в 2011 года централизованно были подготовлены соответствующие нормативные правовые документы, созданы резервные фонды проведены осмотры гидротехнических сооружений и другие мероприятия. За счет выделенных средств были проведены неотложные работы по поднятию дорожного полотна и водоотведению в с. Критово, сумма израсходованных средств составила 6,4 млн. руб. Проведена работа по проведению противопаводковых мероприятий, направлена проектно-сметная документация на сумму 473,841 тыс. рублей.
В целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности жизнедеятельности укреплена материально-техническая база добровольных пожарных команд и дружин сельских советов, обеспечены первичными средствами пожарной безопасности муниципальные учреждения и информирование населения по мерам пожарной безопасности, приобретен двигатель для пожарного автомобиля Юрьевского сельсовета. Проложено 90,3 км. минерализованных защитных полос вокруг населенных пунктов, что позволило не допустить перехода лесных пожаров на населенные пункты. Объем финансирования по данным мероприятиям составил - 1012,8 тыс. рублей. 
Большую роль по координации всех действий по данному направлению играет созданная в октябре 2010 года Единая Дежурно-Диспетчерская Служба.
Одним из основных индикаторов состояния экономики района является уровень заработной платы. В 2011 году дважды повышалась заработная плата работникам бюджетной сферы, увеличились доходы врачей, учителей. Так в 2011 году средний уровень заработной платы составил 14 568,9 рублей и возросла на 14,9% к уровню 2010 года. При этом среднедушевые доходы населения выросли на 9,6% и составили 6 891,0 руб. Средний размер пенсий вырос на 10%.
Остаток по вкладам в банках на 01.01.2012 года составил 466,9 тыс. руб. / 11052 = 42,2 тыс. руб. на 1 жителя.
За 2011 год на территории района построено и введено в эксплуатацию 812,7 кв. метров жилья (индивидуальное строительство жилых домов), против 436,4 кв. метров в 2010 году, что составляет 186,2%. В 2012 году планируется увеличить этот показатель за счет строительства жилья молодым специалистам.
В рамках исполнения программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2009-2011 годы» предоставлены социальные выплаты 2 молодым семьям. В 2012 году планируется предоставить социальные выплаты 4 молодым семьям.
Всего в 2011 году доходы бюджета составили 395 617,8 тыс. рублей, что на 18,8% больше уровня 2010 года (333 041,10 тыс. рублей). Собственная доходная часть консолидированного бюджета района в 2011 году составила 25,6 млн. рублей, в сравнении с 2010 годом рост составил 132%. В консолидированный бюджет Боготольского муниципального района налоговых платежей поступило на 8,75% меньше по сравнению с прошлым годом – в натуральном выражении это 17 894,60 тыс. рублей (19 429,20 тыс. рублей- 2010 год).
Кассовые расходы исполнены в сумме 406 942,10 тыс. рублей, что на 47 846,60 тыс. рублей ил 13,3% больше, чем в 2010 году. Расходы консолидированного бюджета Боготольского района в 2011 году имели преимущественно социальную направленность.
В итоге консолидированный бюджет Боготольского района за 2011 года исполнен с дефицитом в сумме 11 324,30 тыс. рублей.
Доля безвозмездных поступлений в бюджет района составила 93%.
Рост расходов бюджета наблюдается по всем отраслям. Причиной тому рост цен на тарифы за ЖКУ и цен на ГСМ, повышение заработной платы, увеличение размера отчислений по страховым выплатам, содержание системы ГЛОНАСС и ЕДДС. Таким образом, фактические расходы на 3,5% превысили плановые. Эта цифра могла бы быть гораздо больше, если бы администрацией района не проводилась работа по оптимизации расходов, по сокращению недоимки и по работе с налогоплательщиками. 
Экономия бюджета по результатам размещения муниципальных заказов составила 1,9 млн. руб.
51,8 млн. рублей удалось привлечь в районный бюджет за счет вхождения в различные краевые и федеральные программы и гранты.
Все эти меры в комплексе позволили закрыть в 2011 году огромное количество наболевших вопросов, решение которых могло бы затянуться на долгое время, а может навсегда.
Число образовательных учреждений в районе осталось неизменным – 12 школ и 9 детских садов. Все школы лицензированы и аккредитованы. Не имеют лицензий некоторые детские сады, но они по-прежнему продолжают свою деятельность.
С 1 сентября 2011 года внедрена новая система оплаты труда. Заработная плата учителей по району увеличилась в среднем на 27,3% и составила с 01.09.2011 года 24,7 тыс. рублей (в 2010 году- 19,4 тыс.руб.). Большое внимание на краевом уровне уделяется молодым учителям – им выделяется финансовая поддержка в размере 340 тыс. руб. на приобретение жилья и улучшение жилищных условий. В нашем районе 3 молодых педагога воспользовались такой возможностью. 
Для подготовки школ к началу нового учебного года было выделено:
- из средств краевого бюджета - 1145 тыс. руб.;
- из средств местного бюджета - 850 тыс. руб.
В декабре 2011г. за счет средств краевого бюджета для школ района было приобретено: спортивное, учебное оборудование, ученическая мебель, компьютерная техника и компьютерное оборудование на сумму 4 400,0 тыс.руб.
Кроме того, в 2011 году проводились ремонтные работы в здании котельной Вагинской СОШ, в Критовском детском саду и Александровской школе. Введен в эксплуатацию Юрьевский детский сад.
Всего в структуре расходов районного бюджета наибольший удельный вес приходится на образование, в 2011 году на его долю как и в 2010 году пришлось 38,5% (156 489,90 тыс.руб.), в сравнении с 2010 годом расходы на отрасль увеличились на 13%.
При этом количество учащихся неуклонно падает. В 2011 году их численность снизилась еще на 18 человек по сравнению с 2010 годом и составила 1054 человек. Таким образом, содержание 1 школьника обходится районному бюджету в 106,5 тыс. руб. в год.
Численность детей, посещающих д/с осталась примерно на том же уровне. При этом очередность в д/с увеличилась с 245 чел. до 286 чел.
Расходы по отрасли здравоохранение всего за 2011 год составили 34,1 млн. руб. в том числе средства в рамках реализации программы Модернизации системы здравоохранения в сумме 194,66 тыс.руб.; средства ТФОМС в рамках Территориальной программы ОМС в сумме 20 520,99 тыс.руб.; средства, использованные в рамках реализации национального проекта Здоровье в части предоставление выплат первичному звену составили в сумме 1 028,85 тыс.руб. Получены лицензии на медицинскую деятельность МБУЗ «Большекосульская врачебная амбулатория» и 16 фельдшерско-акушерских пунктов, не имеют лицензии круглосуточные стационары МБУЗ «Критовская участковая больница» и МБУЗ «Юрьевская участковая больница» и 3 фельдшерско-акушерских пункта. На эти объекты получены санитарно-эпидемиологические экспертизы, которые имеют ряд несоответствий санитарным правилам и нормам. Готовятся планы мероприятий по устранению данных нарушений. Исполнение некоторых пунктов нарушений СанПиН не предоставляется возможным (несоответствие по площадям, набору помещений) – Боготольский ФАП и Каштановский ФАП.
В 16-ти населенных пунктах, где отсутствуют медицинские учреждения и аптеки, приобретено 16 аптечек оказания первой медицинской помощи для домовых хозяйств в малонаселенных пунктах на общую сумму 96, 23 тыс. руб. Охват составил 100%.
Проведена перепланировка и реконструкция Краснозаводского ФАПа на сумму 926,4 тыс. руб., текущие ремонты проведены в 10-ти ФАПАх. 
Медяковский ФАП переведен из аварийного здания в помещение, ранее принадлежавшее Медяковской школе. 
Решены многие острые вопросы, в том числе с выдачей больничных листов, выпиской льготных лекарственных препаратов, но по-прежнему одной из основных проблем в этой отрасли остается кадровый вопрос. На 11,1 человек населения Боготольского района приходится 3 врача. 
Отрасль культуры в 2011 году оставалось одной из самых стабильных отраслей в районе. Сеть учреждений сохранена в полном объеме, внедряются новые формы организации работы учреждений согласно 83-фз и т.д.
В 2011 году значительно укреплена материально-техническая база культурных учреждений на общую сумму 1,1 млн. руб. Проведены капитальные ремонты в Большекосульской библиотеке, Краснозаводской СДК, Медяковском СДК, Александровском СДК, Боготольском СДК и ЦБС, начато восстановление Юрьевского СДК.
В течение года было проведено множество культурных мероприятий, в том числе краевого масштаба.
Из самых ярких достижений можно отметить призовые места на Международном конкурсе «Сибирь зажигает звезды», а также призовые места на краевых конкурсах и фестивалях («Сибирские созвездия», «Из века в век» и т.д.).
Работники данной отрасли принимают самое активное участие в краевых и федеральных конкурсах и грантах. В 2011 году учреждения культуры выиграли 6 грантов на общую сумму 1037,5 тыс. руб. Многие гранты реализованы, например:
- с.Красный завод – «Вместе с мамой в сельский клуб»;
- с.Критово – «Площадь молодежи» и «Поклон героям той войны»;
- с.Юрьево – фестиваль детского и молодежного экранного творчества имени Трегубовича.
- Восстановлена мастерская резьбы по дереву в с.Юрьево;
- ведется работа по облагораживанию источника в с.Красный завод.
В 2011 году деятельность отдела физкультуры и спорта велась в соответствии с планом спортивно-массовых мероприятий на 2011 год, а также в соответствии с ДЦП «Развитие физической культуры и массового спорта в Боготольском районе на 2011-2013 год».
Всего за 2011 год было проведено 29 спортивных мероприятий, что составляет 100 % от числа запланированных. Данные мероприятия включали в себя: спартакиаду среди общеобразовательных учреждений «Школьная спортивная лига», спартакиаду среди сельсоветов Боготольского района «Олимпийская нива земли Боготольской», а также ряд традиционных соревнований.
Исполнение программы за 2011 г. по расходам составило 367,2 тыс. руб., что составляет 95,7 % от её плановых назначений (383,7 тыс. руб.), в т.ч. 121,3 тыс. руб. или 33 % на проведение районных мероприятий, 50,4 тыс. руб. или 13,8% - на выездные соревнования, 195,5 тыс. руб. или 53,2 % - на оплату труда инструкторов-методистов.
Кроме того, в результате конкурсного отбора в рамках краевой ДЦП «От массовости – к мастерству» из краевого бюджета была выделена субсидия 900,0 тыс. руб. на поддержку спортивных клубов по месту жительства. Данная субсидия была направлена на приобретение спортивного инвентаря, баннерной продукции и на приобретение наградной атрибутики. Освоение субсидии составило 99,9 % или 899,6 тыс. руб. В результате поддержки из краевого бюджета открыт спортивный клуб «Раскат» следующей направленности: волейбол, баскетбол, мини-футбол, количество занимающихся 40 человек, данный клуб открыт на базе Большекосульской школы.
Из достижений наших спортсменов можно отметить такие, как:
- 2 место в зональном турнире среди глав муниципальных образований;
- 2 место в краевом турнире по баскетболу среди общеобразовательных учреждений;
- 3 место в первенстве красноярского края по легкой атлетике среди общеобразовательных учреждений.
Министерством спорта и туризма был проведен анализ и определен рейтинг муниципальных образований Красноярского края по основным критериям развития отрасли. Боготольский район занял третье место в данном рейтинге в группе муниципальных образований с населением до 20,0 тыс. чел., уступив Тасеевскому и Каратузкому районам.
Общая численность лиц, состоящих на учёте в базе «Адресной социальной помощи» УСЗН равна 10 561 человек. Это 96% от общей численности населения района. В 2011 году меры социальной поддержки предоставлены 80 процентам населения района по 26 направлениям на общую сумму 52,0 млн. руб., что в среднем составило около 6,0 тыс. руб. на одного человека.
Основная доля выплат пришлась на оплату ЖКУ, сумма таких выплат составила 19,4 млн. руб.
В 2011 году было приобретено жилье 14 вдовам, оздоровлено в санаториях края 36 детей из малообеспеченных семей и 12 детей-инвалидов, осуществлялся ремонт жилья одиноким пенсионерам, стабильно предоставлялись прочие социальные выплаты различным категориям граждан. 15 жителям района присвоено звание «Ветеран труда» и 35 жителям края – «Ветеран Красноярского края».
Активно велась работа и Центром социального обслуживания населения «Надежда». Численность обслуженных за 2011 год составила 7955 человек, в том числе: отделением социального обслуживания на дому 311 чел., срочным отделением 2661 чел, участковой социальной службой 4963 чел, отделением временного проживания 20 человек.
В 2011 году все муниципальные служащие администрации (58 человек) прошли аттестацию на соответствие занимаемым должностям и квалификационный экзамен на присвоение классного чина. На основании решения аттестационной комиссии муниципальным служащим, сдавшим квалификационный экзамен, были присвоены классные чины, соответствующие группам должностей. 
За прошедший год уменьшилось число обращений граждан в органы местного самоуправления. Всего в 2011 году поступило обращений от граждан 249 (в 2010 г. – 340), в том числе 34 – письменно (в 2010 г. – 23), 215 – устно (317).

