С целью совершенствования развития малого и среднего предпринимательства на территории Боготольского разработана и продолжает действовать муниципальная долгосрочная целевая программа «Сохранение и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе на период 2011-2013 годы».
   Объем финансирования на реализацию мероприятий Программы на 2012 год из средств местного бюджета составил 480,0 тыс. руб.
   Кроме этого, в соответствии с заключенным Соглашением с Министерством инвестиций и инноваций Красноярского края в рамках конкурса по отбору муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства Боготольскому району из краевого бюджета была выделена субсидия в сумме 3350,0 тыс. руб.
  В результате реализации программы в 2012 году средства были освоены в размере 3350,3 тыс. руб. или (87,5 %): в т.ч.
-из краевого бюджета – 2946,00 тыс. руб. (87,9%).
-из местного бюджета - 404,3 тыс. руб. (84,2%).
   К действенным мерам, направленным на поддержку и развитие малых и средних предприятий следует отнести финансовую поддержку в рамках мероприятия программы «Субсидия «Вновь созданный». Эта субсидия выделялась вновь созданным субъектам малого предпринимательства на возмещение части расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом предпринимательской деятельности. В 2012 году такую финансовую поддержку получили 8 субъектов малого бизнеса на общую сумму 2150 тыс. рублей, в том числе: за счет средств местного бюджета – 50,0 тыс. руб., краевого бюджета – 2100,00 тыс.руб.
   Результаты данной поддержки - создание 35 новых рабочих мест (включая самозанятость), привлечение инвестиций в сумме 5 143,1 тыс. руб.;
   Кроме этого, итогами реализации муниципальной программы поддержки СМСП Боготольского района в 2012 году являются следующие мероприятия:
- участие в районной с/х ярмарке;
- организация и проведение 4 семинаров для СМСП, количество участников – 70 СМСП, с учетом потенциальных предпринимателей;
- обучение 2 специалистов администрации Боготольского района по теме « Мониторинг реализации муниципальной программы развития малого и среднего бизнеса»;
  В центре содействия СМСП, работающего по принципу «одно окно», оказано 170 консультаций по актуальным вопросам развития предпринимательства в районе, в т.ч. 69 потенциальным предпринимателям.
   В целях информационно – консультационной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса произведена подписка на периодические издания, приобретены методические пособия, информационно-правовые справочники и другие издания через информационно-правовой центр поддержки малого и среднего предпринимательства.
   Также в рамках информационной поддержки предпринимательства в течение отчетного периода в средствах массовой информации (газета « Земля Боготольская») и на официальном сайте администрации было размещено 12 информационных сообщений - «Уголок предпринимателя».
   С целью создания условий для продвижения услуг и товаров, производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, организовано их участие в выставке-ярмарке краевого значения, в которой приняли участие 9 ИП.
   Для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса, за счет средств программы были выделены субсидии муниципальным образованиям Боготольского района на формирование имущественного фонда : Боготольскому и Краснозаводскому сельсоветам с последующей передачей приобретенного ими имущества в аренду СМСП в рамках действующего законодательства, для оказания услуг населению.
  -проведена оценка бесхозяйного имущества с изготовлением технического паспорта здания пекарни в с. Вагино, также с последующей передачи здания в аренду СМСП для оказания услуг населению.
   Следует отметить, что ожидаемые результаты программы достигнуты по всем показателям результативности.
   Проблемой же является отсутствие объективной информации о количестве субъектов малого предпринимательства, применяемых ими системах налогообложения, организационно-правовой форме, осуществляемых видах деятельности, объемах налоговых поступлений в бюджет района. К сожалению, ни налоговые, ни статистические службы такую информацию не предоставляют.
. 
Начальник отдела экономики                                                 Т.Н.Купилова
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