Отчет
о реализации мероприятий по содействию развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе за 2015 год
 
Поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Боготольского района.
 
Администрацией района принимаются меры по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства в районе.
В основном, реализация мероприятий по  содействию развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе осуществлялась в соответствии мероприятиями муниципальной программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе».
На поддержку малого и среднего бизнеса в 2015 году из средств местного бюджета было выделено 570,5 тыс. руб.
В целях привлечения дополнительных финансовых средств, администрация приняла участие в 2-х конкурсах по отбору муниципальных образований Красноярского края  на получение средств федерального и краевого бюджетов, направленных на субсидирование мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
Объем полученных средств составил 6 295,61 тыс. руб.:
-из краевого бюджета -2115,0 тыс. руб.
-из федерального -4180,61 тыс. руб.
Общая сумма выделенных средств на поддержку СМСП составила 6 866,11 тыс. руб. Несмотря на то, что финансовые средства поступили буквально в последние дни уходящего года, все средства освоены, целевые индикаторы выполнены.
 
Финансовая:
Исходя из запланированных мероприятий МП, финансовая поддержка оказана 15 предпринимателям, в т.ч. 4-м юридическим лицам, на общую  сумму 6508,4 тыс. руб. 
По-прежнему у субъектов малого предпринимательства пользуется популярностью такая форма поддержки, как Субсидия «Вновь созданный» - субсидии вновь созданным субъектам малого предпринимательствана возмещение части расходов, связанных с приобретением и созданием основных средств и началом предпринимательской деятельности.
53,9% или 3508,4 тыс. рублей освоенных средств по финансовой поддержке было направлено на поддержку 9 начинающим предпринимателям.
По Большекосульскому сельсовету данную поддержку получили 4 предпринимателя, из них 2 на разведение КРС,1 предприниматель на организацию пилорамы в д. Тузлуковка, 1 сельхозпроизводитель на выращивание овощей в с. Малая Косуль.
По Боготольскому сельсовету получили 5 предпринимателей, из них 1 предприниматель на открытие грузовой шиномонтажной мастерской, 1 предприниматель на создание пекарни, 2 юридических лица на развитие сельского хозяйства (выращивание овощей и разведение сельхозптицы),
1 предприниматель на открытие фирмы по оказанию услуг предпринимателям района в области бухгалтерского и налогового учета.
По Юрьевскому сельсовету финансовую поддержку на открытие собственного дела получили 3 начинающих предпринимателя: 1- на разведение КРС-Доброходов Д.Н., 1- на открытие гусиной фермы и ещё 1- на создание пилорамы в д. В-Катеюл.
По одному предпринимателю получили субсидию вКраснозаводском и Критовском сельсовете. Краснозаводской на развитие КРС, Критовский на выращивание зерновых.
Считаю, что нужно отметить совместную работу администрации  с Центром занятости населения г. Боготола по сопровождению начинающих предпринимателей из числа безработных.
Так,8 безработных граждан Боготольского района, зарегистрировавших в 2015 году предпринимательскую деятельность, получили единовременную финансовую поддержку в Центре занятости населения г. Боготола на открытие собственного дела в размере 76440 рублей.
Т.е. в результате реализации данного алгоритма гражданин, планирующий организовать собственное дело, имеет возможность поэтапного получения финансовой поддержки разногоуровня.
В рамках реализации бизнес-проектов начинающих предпринимателей, получателями поддержки создано25 рабочих мест с учетом поддержанных предпринимателей, вложено инвестиций 6148,6 тыс. руб.
Необходимо отметить, что реализация предоставленных бизнес-планов контролируется в течение 2-лет, но и конечно радует, что оказываемая  поддержка начинающему предпринимателю имеет свои результаты, такие как открытие хлебопекарни имастерской по ремонту автотранспортных средств в Боготольском сельсовете, строительство гусиной фермы и деревообработка в Юрьевском сельсовете, и др.
Другое мероприятие, пользующееся спросом, «Субсидия «Оборудование» - предоставление субсидий субъектам малого и (или) среднего предпринимательства на возмещение части затрат по приобретению оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
Поддержка оказывалась на конкурсной основе и за счет средств федерального бюджета. По итогам проведенных конкурсов ТЭО выдано субсидий 5 СМП на сумму 2500,0 тыс. руб., 4 из которых осуществляют деятельность в сфере производства сельскохозяйственной продукции, 1 по производству деревообработки.
Возмещены расходы по приобретению сельскохозяйственной техники, оборудование для деревообработки.
2 предпринимателя из числа поддержанных осуществляют деятельность на территории Боготольского сельсовета, 1 в Критовском сельсовете, 1 в Юрьевском сельсовете. В рамках этого мероприятия создано  7рабочих мест, инвестиции составили 5138,0тыс. руб.
Приобретено сельскохозяйственное оборудование (фреза гребнеобразующая, вакуумный упаковщик (ООО Зеленый мир), фронтальный погрузчик (ООО Птицефабрика), пресс-подборщик рулонный, погрузчик-копновоз универсальный (ИП Доброходов), бункер загрузки сухих кормов (ИП Макулов), грабли валковые, погрузчик рулонов (ИП Проценко)), оборудование для лесопереработки(вилы для леса,станки кромкообрезной, заточный и разводной для ленточных пил, ленточная пилорама "Атлант"
(ИП Проценко).
Впервыена территории районареализовывалось мероприятие «Лизинг». Предоставление субсидий субъектам малого и (или) среднего предпринимательства на возмещение затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договоров лизингаоборудования.
По Боготольскому сельсовету 1 юридическое лицо, осуществляющее деятельность в сфере производства сельскохозяйственной продукцииполучило поддержку. В рамках этого мероприятия создано  рабочее место, инвестиции составили 1637,5 тыс. руб.
 
Имущественная:
С целью поддержки малого бизнеса:
 
-сформирован перечень муниципального имущества, предназначенногодля возможного использования малым бизнесом из 12 объектов общей площадью775,13 кв. метров,
-в 2015 году 2 субъектам предпринимательства было предоставлено и реализовано преимущественное право на приобретение арендуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности, площадью
174,2 кв. м,
- на 2016 год  без изменения остается значениекоэффициента базовой доходности К2, используемый при исчислении налоговой базы по ЕНВД.
 
Информационная поддержка
 
С целью расширения информационного поля для СМСП и позиционирования положительного имиджа предпринимательства Боготольского района функционирует интернет-ресурс: приложение «Предпринимательство» на официальном сайте муниципального образования.
Для организации освещения вопросов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации заключен договор с газетой «Земля Боготольская». За 2015 год было опубликовано 12 статей, касающихся развития, поддержки и информирования субъектов МСП Боготольского района.
Продолжает работать информационно-правовой центр поддержки малого и среднего предпринимательства на базе районной библиотеки. За счет средств этого мероприятия оформлена  подпискана периодические издания на темы предпринимательства и др.
Для повышения информированности  СМСП о формах и видах   поддержки разного уровня разработан и отпечатанраздаточный материал брошюра «Методические рекомендации – Как составить бизнес-план при открытии собственного дела в Боготольском районе».
В целях формирования позитивного имиджа предпринимательства, поощрения предпринимателей за их труд, в честь Дня российского предпринимательства было организовано торжественное мероприятиес награждением предпринимателей дипломами, вручением цветов и подарочных наборов, состоящих из поздравительного адреса, блокнота, ручки,USBфлешки, конверта.
 
Консультационная поддержка
 
Для оказания консультационной поддержки субъектам МСП и физическим лицам, планирующих заниматься предпринимательством, через Центр «Одно окно»  за  2016 годбыло оказано консультационных 192 услуги.Проводилось консультирование по вопросам ведения предпринимательской деятельности,составлении  бизнес-планов,оказанияфинансово-кредитной поддержки и др.
9 октября 2015Администрацией Боготольскогорайона совместно с ООО «Бизнес-инкубатор»проведен семинар для предпринимателей и граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью на тему «Основы предпринимательской грамотности».
Слушатели семинара получили знания в области организационно - правовых форм и системе налогообложения, о муниципальной и государственной поддержке начинающих предпринимателей, которая может начинаться от размера 300,0 тыс. рублей в виде гранта от агентства занятости населения Красноярского края и до 21,5 млн. рублей при получении гранта по созданию семейных животноводческих ферм от Министерства сельского хозяйства Красноярского края.
50 участников семинара получили методическо-информационную литературу, им также были вручены сертификаты.
В целях продвижения своей производимойпродукции, представители малого бизнеса активно участвуют не только в проводимых ярморочных мероприятиях городского и районного уровня, но и являются постоянными  участниками ежегодной краевой ярмарки ремесел.
В 2015 году субъекты малого предпринимательстваБоготольского районаучаствоваливразмещения заказов на поставку товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд в соответствии со ст. 30 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
Так, по состоянию на 01 января 2016 года в целом с субъектами малого  предпринимательства заключены муниципальные контракты на общую сумму 10 388,3 тыс. руб., в том числе с предпринимателем Боготольского  района заключен 1 контракт на сумму125,0 тыс. руб., что составляет 1,2% от общего числа заключенных контрактов.
 
Заключение:
Таким образом, реализуемые  меры поддержки предпринимательства в Боготольском районе, в т.ч. и в рамках муниципальной программы,  позволяют создавать условия для его роста и сохранения.
 
 
Начальник отдела экономикии планирования 
Т.Н.Купилова
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