Годовой отчет о ходе реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Боготольском районе»
за 2021 год

Поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Боготольского района.
Администрацией района принимаются меры по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в районе. 
В основном, реализация мероприятий по содействию развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе осуществлялась в соответствии мероприятиями муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Боготольском районе».
[bookmark: _GoBack]Цель программы: Создание благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе и улучшение инвестиционного климата.
На поддержку малого и среднего бизнеса в 2021 году из средств местного бюджета было выделено 371,14 тыс. руб., из средств краевого бюджета было выделено 10526,00тыс.руб.
Средства израсходованы в полном объеме.
Целевые показатели:
Целевой показатель: Число субъектов малого и среднего предпринимательства, (единиц на 10000 населения.) – по плану 120,92, по факту 121,79. Выполнение – 100,7%.
Задача 1: Создание благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе
Показатель результативности 1: Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших муниципальную поддержку (единиц) – по плану 502, по факту 502. Показатель выполнен.
Показатель результативности 2: Количество созданных рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства (единиц) – по плану 3, по факту 9.Показатель перевыполнен в 3 раза.
Показатель результативности 3:Объем привлеченных инвестиций в секторе малого и среднего предпринимательства за период реализации программы (ежегодно) (млн. руб.) – по плану 3,00, по факту 23,4. Показатель перевыполнен в 7,8 раза.
Показатель результативности 4: Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших имущественную поддержку для развития деятельности (единиц) – по плану 13, по факту 13. Показатель выполнен.
Задача 2: Привлечение инвестиций на территорию Боготольского района
Показатель результативности 1: Количество публикаций  в средствах массовой информации (размещение информации, статей, разъяснений, новостей) об инвестиционных возможностях (единиц) – по плану-6, по факту -6.Показатель выполнен.
Показатель результативности 2: Количество проведенных мероприятий (совещаний, заседаний, консультаций) направленных на повышение инвестиционной  привлекательности района (единиц) – по плану-6, по факту - 6. Показатель выполнен.

Финансовая:
В 2021 году финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства оказывалась на возмещение части затрат на реализацию проектов, содержащих комплекс инвестиционных мероприятий по увеличению производительных сил в приоритетных видах деятельности: ИП Глава КФХ Макулов Евгений Ваильевич–3 173 123,93 рублей;
ИП Гончарук Лидия Александровна – 499 500,00 рублей;
ИП Глава КФХ Коротченко Виталий  Александрович – 330 000,00 рублей;
ИП Иванов Александр Викторович- 504 935,00 рублей;
ИП Глава КФХ Запольская Полина Константиновна – 2 576 095,98 рублей;
ООО «Зеленый мир» - 763 445,09 рублей;
ОАО «Автомобилист» - 2 960 000,00 рублей.
Общая сумма субсидий  составила- 10 807 100,00 рублей.

Имущественная:
Муниципальное имущество, предназначенное для предоставления имущественной поддержки, включено в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением администрации Боготольского района от 02.07.2009 № 211-п (далее - Перечень).
Муниципальное имущество, включенное в указанный Перечень, предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе при условии использования его по целевому назначению. Срок, на который заключаются договоры, должен составлять не менее чем пять лет. Срок договора может быть уменьшен на основании поданного до заключения такого договора заявления лица, приобретающего права владения и (или) пользования.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших имущественную поддержку для развития деятельности 13 (единиц).

Информационная поддержка:
С целью расширения информационного поля для СМСП и позиционирования положительного имиджа предпринимательства Боготольского района функционирует интернет-ресурс: подраздел «Предпринимательство» на официальном сайте Боготольского района.
Для организации освещения вопросов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации заключен договор с газетой «Земля Боготольская». За 2021 год было опубликовано 10 статей, касающихся развития, поддержки и информирования субъектов МСП Боготольского района.
Продолжает работать информационно-правовой центр поддержки малого и среднего предпринимательства на базе районной библиотеки. 
В рамках программы был изготовлен настенный квартальный календарь на тему муниципальной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Боготольскомрайоне и Красноярском крае.

Консультационная поддержка:
Для оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, планирующим заниматься предпринимательством, через Центр «Одно окно» за 2021 год было оказано 117 консультационных услуг. Проводилось консультирование по вопросам ведения предпринимательской деятельности,составлении бизнес-планов,оказанияфинансовой поддержки и  решения других вопросов.
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