Годовой отчет
по муниципальной программе «Развитие малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Боготольском районе» 
за 2022 год

Поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития Боготольского района.
Администрацией района принимаются меры по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в районе. 
В основном, реализация мероприятий по содействию развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе осуществлялась в соответствии мероприятиями муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Боготольском районе».
Цель программы: Создание благоприятных условий  для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе и улучшение инвестиционного климата.
На поддержкумалого и среднего бизнеса в 2022 году направлено 1 282,00 из средств местного бюджета было выделено 144,514 тыс. руб., из средств краевого бюджета было выделено 1 137,485тыс.руб.
Средства израсходованы в полном объеме.
Цель: Создание благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе
Целевые показатели
Целевой показатель: Число субъектов малого и среднего предпринимательства, (единиц на 10000 населения.)– по плану –123,84  по факту 114,21. Выполнение – 92,2%. Снижение показателя обусловлено территориальные особенности населенных пунктов района, а именно близость к городу Боготол. В связи с чем, большая часть организаций деловой и социальной инфраструктуры, оказывающих услуги жителям района, расположена в городе, и как следствие предприниматели предпочитают создавать (развивать) свой бизнес в городе.
Задача 1: Поддержка  субъектов  малого и среднего предпринимательства, направленная на развитие инвестиционной деятельности и снижение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства.
Показатель результативности 1: Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших муниципальную поддержку (единиц) – по плану 502, по факту 502. Показатель выполнен.
Показатель результативности 2: Количество созданныхрабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства, у СМСП  получивших муниципальную поддержку (единиц) – по плану 3, по факту 3.Показатель выполнен.
Показатель результативности 3:Объем привлеченных инвестиций в секторе малого и среднего предпринимательства за период реализации программы (ежегодно) (млн.руб.)– по плану 3,0 по факту 5,6. Показатель перевыполнен в 2раза.
Показатель результативности 4: Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших имущественную поддержку для развития деятельности (единиц)– по плану 13, по факту 20. Показатель перевыполнен в 1,5 раза.
Задача2:Предоставлениекомплекснойметодической, информационно- консультационной поддержки  субъектам малого и среднего   предпринимательства, повышение эффективности  деятельности.
Показатель результативности1:Количествопубликацийоб инвестиционных возможностях (единиц) – по плану-6, по факту – 6.Показатель выполнен.
Показатель результативности 2: Количество проведенных мероприятий (совещаний, заседаний, консультаций) направленных на повышение инвестиционной  привлекательности района (единиц) – по плану-13, по факту - 15. Показатель выполнен.

Финансовая:

В 2022 году подходы к оказанию господдержки предпринимательства изменились, дан курс на сохранение рабочих мест действующими субъектамималогои среднего предпринимательства и поддержку начинающих предпринимателей и самозанятых граждан. Законом о краевом бюджете  Боготольскому району распределено 608,3 тыс. руб. на поддержку предпринимателей, принимающих обязательство о сохранении  рабочих мест в течение 12 месяцев. Возмещена часть затрат на приобретение  зерноуборочного оборудования  ИП Глава КФХ Макулов Евгений Ваильевич – 500,00 тыс. рублей, оплачен паушальный  взнос по договору франчайзинга на открытие заготовительного  пункта по сбору дикоросов ИП Глава КФХ Запольская Полина Константиновна – 100,00тыс.рублей;
По результатам  краевого конкурса в бюджет Боготольского района было привлечено 1 425,00 тыс. рублей на оказание  грантовой поддержки начинающим  предпринимателям. Из-за ограничения  видов экономической деятельности  и обязательства  софинансирования затрат в размере 30% данный вид поддержки  показал свою невостребованность на территории. Объем грантовой поддержки по данному мероприятию составил – 597,35 тыс. рублей:
ИП Гончарук Алексей Валерьевич–300,00 тыс.рублей.
ИП Анисимов Егор Сергеевич– 297,353 тыс.рублей.
Общая суммасубсидий  составила- 1 197,35 тыс. рублей.

Имущественная:
Муниципальное имущество, предназначенное для предоставления имущественной поддержки, включено в Перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления в аренду субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением администрации Боготольского района от 02.07.2009 № 211-п (далее - Перечень).
Муниципальное имущество, включенное в указанный Перечень, предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе при условии использования его по целевому назначению. Срок, на который заключаются договоры, должен составлять не менее чем пять лет. Срок договора может быть уменьшен на основании поданного до заключения такого договора заявления лица, приобретающего права владения и (или) пользования.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших имущественную поддержку для развития деятельности 20 (единиц).

Информационная поддержка:

С целью расширения информационного поля для СМСП и позиционирования положительного имиджа предпринимательства Боготольского района функционирует интернет-ресурс: подраздел «Предпринимательство» на официальном сайте Боготольского района.
Для организации освещения вопросов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации заключен договор с газетой «Земля Боготольская». За 2022 год было опубликовано 12 статей, касающихся развития, поддержки и информирования субъектов МСП Боготольского района.
Продолжает работать информационно-правовой центр поддержки малого и среднего предпринимательства на базе районной библиотеки. 
В рамках программы был изготовлен настенный квартальный календарь на тему  участия  предпринимателей в социально-экономическом развитии Боготольского района.
В 2022 году каналы информирования были существенно расширены  публикациями интересного контента в социальной сети ВКонтакте, мессенджере Телеграмм-канал, количество размещенных публикаций – около 10 в месяц.
Нововведением  стало и проведение обучающих мероприятий для субъектов предпринимательской деятельности и физических лиц, планирующих заняться предпринимательской деятельностью-семинар,рабочая встреча с представителями Агентства развития малого и среднего предпринимательства Красноярского края, бизнес-тренинги в оффлайн-формате – проведено 4 мероприятия.

Консультационная поддержка:

Для оказания консультационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и физическим лицам, планирующим заниматься предпринимательством, через Центр «Одно окно» за 2022годбыло оказано 61консультационнаяуслуга.Проводилось консультирование по вопросам ведения предпринимательской деятельности,составлении бизнес-планов,оказанияфинансовой поддержки и решения других вопросов. С мая 2022 года осуществляет  свою деятельность представительство Центра «Мой бизнес» в администрации Боготольского района. Консультационная поддержка трансформировалась в комплексную поддержку малого и среднего бизнеса. Перечень услуг, предоставляемых в бизнес-окне, существенно расширен и включает вопросы обучения и повышения компетенции предпринимателей, вступления в кластеры Красноярского края, сертификацию продукции, продвижение продукта и микрозаймы.
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и планированияадминистрации 
Боготольского района								Л.С.Бодрина
