          Статьей 44 Федерального закона Российской Федерации № 565-ФЗ от 12.12.2023 «О занятости населения в Российской Федерации» установлены минимальная и максимальная величины пособия по безработице, которые составляют 1 500 рублей и 12 792 рубля соответственно. 

          Размеры минимальной и максимальной величин пособия по безработице индексируются один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен на предыдущий год. Коэффициент индексации определяется Правительством Российской Федерации. 

          Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 января 2024 года № 46 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2024 году» с 1 февраля 2024 года проиндексированы величины пособия по безработице. Минимальная величина пособия по безработице составляет 1 611 рублей; максимальная величина – 13 739 рублей в первые три месяца периода выплаты пособия по безработице, 5 370 рублей – в следующие три месяца периода выплаты пособия по безработице.
          На территории города Боготола и Боготольского района с учетом районного коэффициента величины пособия по безработице на 2024 год составляют: 

- минимальная величина пособия по безработице составляет 1 933 рублей; максимальная величина – 16 487 рублей в первые три месяца периода выплаты пособия по безработице, 6 444 рублей – в следующие три месяца периода выплаты пособия по безработице; 
- для граждан предпенсионного возраста, признанных в установленном порядке безработными, минимальная величина пособия составляет 1 933 рублей, максимальная – 16 487 рублей.
- для впервые ищущих работу и впервые признанных органами службы занятости безработными детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, максимальная величина пособия безработице составляет 16 487 рублей.

Пособие по безработице может быть назначено на 3, 6 или 12 месяцев.
 
На 3 месяца пособие назначается:
 

· гражданам, впервые ищущим работу, за исключением детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 
· гражданам, в отношении которых отсутствуют сведения о среднем заработке либо сведения о том, что они состояли в трудовых (служебных) отношениях не менее 26 недель в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, или не менее 26 недель до увольнения в связи с призывом на военную службу; 
· гражданам, стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного (более одного года) перерыва;
· гражданам, уволенным за совершение дисциплинарного проступка или других виновных действий, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
· гражданам, уволенным по любым основаниям в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, и состоявшим в этот период в трудовых (служебных) отношениях менее 26 недель;
· гражданам, направленным органами службы занятости на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, и отчисленным из нее за совершение виновных действий;
· гражданам, прекратившим деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в установленном законодательством порядке, гражданам, снятым с учета в налоговых органах в качестве плательщика налога на профессиональный доход, гражданам, вышедшим из членов крестьянского (фермерского) хозяйства, и гражданам, выполнявшим работы по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являлись выполнение работ и (или) оказание услуг, состоявшим в трудовых (служебных) отношениях менее 26 недель в течение 12 месяцев, предшествовавших признанию их безработными. 

Для вышеобозначенных категорий граждан предусмотрен минимальный размер пособия по безработице – 1 933 рублей.

Пособие по безработице на 6 месяцев назначается:
· гражданам, уволенным и имеющим не менее 26 недель трудовых отношений в течение 12 месяцев, предшествующих признанию их безработными; 
· гражданам, прекратившим деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в установленном законодательством порядке, гражданам, снятым с учета в налоговых органах в качестве плательщика налога на профессиональный доход, гражданам, вышедшим из членов крестьянского (фермерского) хозяйства, и гражданам, выполнявшим работы по договорам гражданско-правового характера, предметом которых являлись выполнение работ и (или) оказание услуг, при условии, если в течение 12 месяцев, предшествовавших началу безработицы, они состояли в трудовых (служебных) отношениях не менее 26 недель.   
Этой категории граждан в первые 3 месяца выплачивается 75 % заработка, но не более максимальной величины пособия (16 487 рублей), а вторые три месяца – 60 % заработка, но не более 6 444 рублей.  


Пособие по безработице на 12 месяцев назначается:
 
гражданам предпенсионного возраста, уволенным от работодателей в течение 12 месяцев, предшествующих признанию их безработными. При наличии у указанной категории граждан трудового стажа не менее 26 недель (в течение 12 месяцев, предшествовавших признанию безработным) размер пособия в первые 3 месяца составляет 75 % заработка, но не более максимальной величины пособия (16 487 рублей). Далее в течение 4 месяцев будет выплачиваться 60 % заработка, но не более максимальной величины пособия, в дальнейшем – 45 %, но также не выше максимального пособия. Гражданам указанной категории пособие по безработице в размере его минимальной величины (1 933 рублей) назначается: если они состояли в трудовых (служебных) отношениях менее 26 недель в течение 12 месяцев, предшествовавших признанию их безработными; стремящимся возобновить трудовую деятельность после длительного (более одного года) перерыва; уволенным за совершение дисциплинарного проступка или других виновных действий, предусмотренных законодательством Российской Федерации; направленным органами службы занятости на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, и отчисленным из нее за совершение виновных действий.

Пособие по безработице детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам, из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей назначается:
Впервые ищущим работу и впервые признанным органами службы занятости в установленном порядке безработными детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, пособие по безработице назначается на срок шесть месяцев со дня регистрации в качестве безработных в размере максимальной величины пособия по безработице (16 487 рублей).  Детям сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигшим возраста 23 лет, пособие по безработице назначается в размере минимальной величины пособия по безработице (1 933 рублей).
В случае трудоустройства детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до истечения шести месяцев со дня его регистрации в качестве безработного орган службы занятости назначает такому гражданину за каждый полный отработанный месяц ежемесячную доплату на период, оставшийся до истечения указанного срока. Размер ежемесячной доплаты определяется как разница между среднемесячной начисленной заработной платой в соответствующем субъекте Российской Федерации, информация о которой опубликована (размещена) в порядке, предусмотренном законодательством об официальном статистическом учете и системе государственной статистики, на дату трудоустройства такого гражданина, и суммой фактически начисленной ему заработной платы.  Для назначения ежемесячной доплаты, дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей представляют в орган службы занятости справку работодателя о фактически начисленной ему сумме заработной платы.
