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  Раздел I. Социально-экономическое положение в Боготольском районе, положительная и отрицательная динамика


Отчет о результатах деятельности главы Боготольского района и деятельности Администрации района за 2018 год подготовлен в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Боготольского района и сформирован на основе статистических данных и итоговой информации структурных подразделений администрации района.
Деятельность администрации Боготольского района   осуществлялась в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина от  07.05.2012 г. и 07.05.2018 г.
Этот год выдался достаточно напряженным как в политическом, так и финансово-экономическом плане. Хочу напомнить об основных событиях, которые оставили след в истории нашей территории. 
Два раза в отчетном  году наши избиратели участвовали в выборной кампании: в марте мы выбирали Президента России, в сентябре – губернатора Красноярского края. Еще раз хочу поблагодарить всех земляков, кто исполнил свой конституционный долг и пришел на избирательные участки. Наш район по результатам выборной кампании выглядит достойно, явка избирателей достаточно высокая. 
Как и во всей стране, болезненно прошла подготовка к Пенсионной реформе. Также  мы готовимся к выполнению двух федеральных законов, которые начали действовать с 2019 года: о переходе на цифровое телевидение и об отходах производства и потребления. И если по первому закону имеется ясность, что и как делать, то по второму - больше вопросов, чем ответов. Но, я думаю, постепенно и сообща мы с этой задачей справимся. 

1. Бюджет

Поддержка бюджетников, повышение зарплат и условий труда учителей, воспитателей, помощь социально незащищенным слоям населения – все это основные направления нашей работы, что отражено в социально ориентированном бюджете района.
За 2018 год в консолидированный бюджет района поступили доходы в объеме 542,9 миллионов рублей. К уровню 2017 года доходы возросли на 11,1%.
В структуре доходов бюджета собственные доходы сформировались в размере 6,1% или 33,0 миллиона рублей и безвозмездные поступления в объеме 93,9% или 509,8 миллиона рублей.
Безвозмездные поступления в консолидированном бюджете района увеличились на 52,9 миллиона рублей.
По расходам консолидированного бюджета муниципального района в условиях напряженного 2018 года, приоритетными оставались отрасли социальной сферы, на которые направлено 373,0 миллиона рублей, в т. ч. на образование 240,7  миллионов рублей, на культуру 59,4  миллиона рублей, на социальную политику 68,1 миллиона рублей.
Учитывая, что с 2014 года работаем в программном бюджете,  работа администрации  в 2018 году осуществлялась в соответствии с целями и задачами муниципальных программ.  
В настоящее время в администрации района реализуется 18 муниципальных программ. Фактически в рамках реализации действующих программ в 2018 году освоено   557,2  миллиона рублей  или 99% от  годового плана.
Наибольшую долю в финансировании муниципальных программ составляют средства краевого бюджета – 51,7%, средства местного бюджета – 48,1%, федеральные – 0,2%. Краевые и федеральные средства выделяются на условиях софинансирования или при осуществлении отдельных государственных полномочий.
Администрацией района проводится  работа по оптимизации сети муниципальных учреждений и сокращению неэффективных бюджетных расходов.
В целях оптимизации расходов начата  работа по реорганизации малокомплектных школ и детских садов путем их присоединения к основным школам, что в дальнейшем предполагает снижение бюджетной нагрузки.
Начата работа по реорганизации  учреждений социальной сферы.
В 2019 году Администрация района продолжит работу по наполняемости бюджета и оптимизации его расходов.

2. Социально-демографическая ситуация, занятость населения

Одним из основных направлений комплексного развития любой территории является стабилизация демографической ситуации.
По предварительным данным статистики численность населения района на 01.01.2019 года составила   9619 человек.
Зарегистрировано родившихся 85 человек, умерших 145 человек, естественная убыль составила 63 человека, миграционный прирост  населения в 2018 году составил – (- минус ) 201 человек.
Число официально зарегистрированных безработных на конец 2018 года составило 83 человека. Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2019 года составил 1,58 % (на 01.01.2018 - 2,0%).

3.Экономический потенциал
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Экономический потенциал и структуру экономики района формируют промышленность и сельское хозяйство.
1) Промышленность
Промышленность в районе  представлена в основном производством и распределением электроэнергии, газа и воды – МУП «Боготольский теплоэнергетической комплекс» и МКП «Услуга». На их долю приходится 83% от всего объема промышленного производства. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в области производства и распределения электроэнергии, газа и воды  в 2018 году составил :
- теплоснабжение  13,9 тыс.Гкал. на 31037,98 тыс.рублей, рост к 2017 году 120,8%, 
- водоснабжение   136,99 тыс.куб.м. на  18062,07 тыс.рублей,  рост к 2017 году 146,7%.
 Остальное приходится на сферу обрабатывающего производства, которая представлена производством хлеба и хлебобулочных изделий 
(ООО «Дубравушка», ИП Кусамин Н.М., 
ИП Григорян Г.Г.).
Производство хлеба и хлебобулочных изделий составило  в 2018 году 90 тонн  на сумму 2900 тыс. руб., или 33,9 % к 2017 году. Снижение произошло по причине того, что ООО «Боготол-хлеб» с 2018 года отчитывается по производству хлеба  по г. Боготолу, как предприятие данной территории.
В промышленности занято 23% в общей численности работающих в экономике района.
2) Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство остается гарантом бюджетной надежности и жизнеобеспечения района. Сельское хозяйство в районе представлено 29-ю сельхозпроизводителями всех форм собственности, в  том числе 18 состоят в реестре АПК.
Валовой сбор зерновых в 2018 году составил 29,6 тысяч  тонн, это на уровне  2017 года. В то же время у некоторых сельхозпроизводителей  произошло снижение валового сбора зерна  в связи с чрезвычайными климатическими условиями 2017 года, что повлекло к недостаточному количеству   собственных кондиционных семян для посева в 2018 году. Для покупки  элитных и репродуктивных семян у хозяйств  недостаточно  финансовых средств, так как ценовая ситуация на рынке зерна в   2017 году повлияла на финансовые результаты отрасли в целом и  не только в районе, но и в крае.
Урожайность зерновых культур в крупных хозяйствах составила 16,3 ц/га, в КФХ -12,9 ц/га. Наибольшая урожайность зерновых культур получена в крестьянско-фермерском хозяйстве  Макулова Евгения Ваильевича - 19 ц/га, наименьшая в  крестьянско-фермерском хозяйстве Гнетова  Ивана Николаевича - 8,9 ц/га. 
 Кормовые культуры занимали 2475 га. Посевные площади кормовых культур позволили заготовить по 58,1 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову.
Животноводство в районе представлено молочным и мясным производством. Ведущей отраслью в районе является молочное скотоводство. В прошедшем году было произведено 6176 тонна молока, что на 41 тонну больше  уровня 2017 года. Повышение  производства  молока связано с увеличением  поголовья коров в ООО  «Арга плюс» и повышением надоя молока до 4-х тысяч 126 кг на 1 фуражную корову.
Произведено 1116 тонн  мяса, на 5 тонн (0,5 % ) больше, чем в 2017 году. 
Если в с/х предприятиях поголовье коров увеличилось на 81 голову по отношению к 2017 году, то в  КФХ  поголовье коров уменьшилось  на 21 голову и  составляет  95 голов. Задача по наращиванию поголовья скота и продукции животноводства является одной из ключевых.
В течение отчетного года сельхозпроизводителями района за счет собственных и заемных средств  была приобретена сельскохозяйственная техника на  54,9 миллиона рублей, рост по отношению к 2017 году составил  18,6 млн. руб. или  151,5%.
За прошедший год сельхозтоваропроизводителями получено государственной поддержки 29 миллионов рублей. Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве составила 14 тысяч 124 рубля.
3) Инвестиционная деятельность
Привлечение инвестиций - это важная задача, стоящая перед Администрацией района, поскольку рост инвестиций приводит к созданию новых рабочих мест, наполняемости доходной части бюджета, развитию инфраструктуры и напрямую влияет на уровень качества жизни населения.
По итогам 2018 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  составил  756,2 млн. руб., размер  инвестиций увеличился в 11 раз по отношению  к  2017 году. 
Но сложившийся объем инвестиций не влияет на социально-экономическое развитие района, это просто статистический показатель, т.к. 91,7% или 693,5 млн. рублей приходится  на отрасль "Транспорт (ОАО Транссибнефть-НПС "Каштан") по реконструкции линии нефтепровода, проходящего по территории Боготольского района. 
Остальная часть приходится на  отрасль "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды" и сельское хозяйство.
Инвестиции субъектов малого и среднего предпринимательства по отрасли «Сельское хозяйства» на приобретение техники и оборудования составили 58,9 млн. рублей, рост к 2017 году составил 195%.
Повышение инвестиционной привлекательности Боготольского района включает в себя привлечение средств инвесторов для реализации производственных проектов, создания инфраструктуры и условий для их работы. Боготольский район,  имея   свободные земли сельскохозяйственного назначения, развитую дорожную инфраструктуру обладает  инвестиционной привлекательностью и, в первую очередь, для агропромышленных производств.

4) Малое и среднее предпринимательство
Численность субъектов малого и среднего предпринимательства Боготольского района по состоянию на 01.01.2019  года составила 137 единиц, в том числе 20 малых предприятий (юридических лиц) и 117 индивидуальных предпринимателей с  численностью работников 298 человек, то есть более 19,2 % от экономически занятого населения. Малый бизнес преобладает в сфере сельского хозяйства, торговли, различных услуг. 
В основном, реализация мероприятий по  содействию развития малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе осуществлялась в соответствии с мероприятиями муниципальной программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Боготольском районе».
С целью расширения информационного поля для СМСП и позиционирования положительного имиджа предпринимательства Боготольского района функционирует интернет-ресурс: приложение «Предпринимательство» на официальном сайте муниципального образования.
Для  освещения вопросов малого и среднего предпринимательства за 2018 год было опубликовано 12 статей, касающихся развития, поддержки и информирования субъектов МСП Боготольского района.
Через Центр «Одно окно»  за  2018 год было оказано 194 консультационных услуги. Проводилось консультирование по вопросам ведения предпринимательской деятельности, составления бизнес-планов, оказания финансово-кредитной поддержки и др.
В прошедшем  году Администрацией  района совместно с Федеральной налоговой службой проведен информационно-разъяснительный семинар для субъектов малой торговли и сферы услуг в связи с переходом на онлайн-кассы.
Несмотря на принимаемые меры по поддержке малого предпринимательства в районе, существуют проблемы, сдерживающие его развитие: 
- высокие налоги;
- дефицит оборотных средств; 
- недостаточность развитости материально-технической базы;
- значительные трудности выхода на новые и существующие рынки и доступа к кредитных, финансовым, земельным и инвестиционным ресурсам.
Учитывая отсутствие заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, администрация района в 2018 году не участвовала в конкурсе муниципальных программ  на получение средств  краевого бюджета.
5) Уровень жизни населения
Одним из социальных критериев развития района являются доходы населения. Среднемесячная заработная плата возросла на 117,4%. По оценке размер среднемесячной заработной платы на 1 работника по району составил – 30 тысяч 356 рублей. В целях дальнейшего повышения уровня жизни населения органам местного самоуправления необходимо: в рамках социального партнерства совершенствовать формы взаимодействия заинтересованных сторон в решении вопросов повышения заработной платы работников, ликвидации её задолженности, осуществлять мероприятия по легализации заработной платы. 

6) Социальная сфера
Особое внимание администрация района  уделяла социальной сфере – именно на нее приходится 70%  расходов районного бюджета. 
1)Образование
Органами муниципальной власти уделяется большое внимание развитию  инфраструктуры образовательных учреждений. 
В 2018  году около  8 миллионов рублей было израсходовано за счет средств местного и краевого бюджетов на расходы, направленные на развитие и повышение качества работы муниципальных образовательных  учреждений. 
В МБОУ Боготольская СОШ  900,0 тыс. рублей  были направлены на  установку вытяжной вентиляции в столовой, ремонт потолков в учебных кабинетах,  ремонт пола в учебных кабинетах, установку сантехнических приборов.
В МКОУ Вагинская СОШ были установлены новые  оконные блоки на сумму 3372,51  тыс. рублей, в   МБДОУ Б-Косульский детский сад реализован проект «Дворик детства», в ходе которого помимо обустройства удобной игровой площадки полностью заменено ограждение территории.
Численность обучающихся в 2018 учебном году составила 1078 человек. 
Экзаменационная кампания прошла без замечаний. Из 36 выпускников - 33 выпускника   получили аттестаты о среднем общем образовании, а 3 - выпустились со справками. Медалистов  в прошедшем году не было.
В 2018 году в государственной итоговой аттестации  (ГИА-9) участвовали 83 обучающихся 9-х классов, из них только 47 учащихся  или 56,6% получили аттестаты, 36 учащихся выпущены со справками. Способствующими этому факторами являются: введение офлайн наблюдения в аудиториях, учащиеся оказались психологически к этому  не готовы, также стоит вопрос о качестве подготовки обучающихся и об объективности допуска учащихся к прохождению ГИА.
В школах района работает 34 педагога в возрасте до 35 лет,  пенсионного возраста  - 39 человек. Проблема старения педагогических кадров актуальна  в течение последних пяти лет. Однако необходимо отметить, что за три последних года в общеобразовательных учреждениях района приступили к работе 8 выпускников высших и средних специальных учебных заведений. 
Администрацией района  в целях привлечения молодых специалистов в район используется механизм целевого приёма  и целевой контрактной подготовки сельских абитуриентов в высшие педагогические  учебные заведения. К сожалению, количество выпускников, желающих поступать в педагогические вузы по целевому набору,  остается неизменно низким. Ежегодно лишь 2 - 3 выпускника школ района используют направление, выданное министерством образования Красноярского края для поступления в высшие учебные заведения. А самое проблемное то, что  выпускники после окончания  учебного заведения в район не возвращаются. 
В целях сохранения и укрепления здоровья школьников организовано двухразовое питание, организуется летних отдых детей и подростков в оздоровительных лагерях.
Особое внимание администрация уделяет защите прав и интересов несовершеннолетних.
На территории Боготольского района на 31.12.2018 г. проживают и состоят на учете в органах опеки и попечительства администрации Боготольского района 68 принимающих семей, в которых воспитываются 129 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
За предшествующие 12 месяцев было выявлено и учтено 10 таких  детей, из них:
-  6  детей переданы под опеку (попечительство) близким родственникам;
- 4 ребенка переданы в краевые государственные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
На органы опеки и попечительства возложены полномочия по  защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе по обеспечению их жилой площадью в случаях предусмотренных законодательством. На 31.12.2018 года общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Боготольского района и состоящих на учете в министерстве образования Красноярского края  на получение жилого помещения, составляет 67 человек. 
Вся работа с детьми данной категории строится в соответствии с действующим законодательством. По-прежнему работа органа опеки и попечительства строится на взаимодействии со всеми субъектами профилактики: полиция, школы района, сельсоветы, отдел социальной защиты населения, медучреждения, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.
В 2018 году  продолжались  мероприятия, направленные на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
2) Культура
Работа  учреждений культуры проводилась в соответствии с планами работы, выполнением муниципальных заданий по предоставлению муниципальных услуг населению, реализацией муниципальной программы  «Развитие культуры Боготольского района».
       Жизнь не стоит на месте, изменения и преобразования происходят во сферах деятельности.   Касается это и учреждений культуры. В настоящее время в сельских библиотеках происходят серьезные изменения, в сельскую библиотеку сегодня идут не только за книгой или периодическими изданиями.  Сегодня  житель любого возраста найдёт в библиотеке не только книгу или журнал по интересам, но и место для занятий и отдыха, возможность воспользоваться сервисными услугами: интернет, сканирование и многое другое.
 Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» Боготольского района совершенствует массовую и индивидуальную работу с читателями, активно занимается проектной деятельностью. 
 В течение 2018 года библиотеками района велась большая работа по реализации проектов,  получивших в том числе поддержку  грантового фонда Президента РФ, на сумму 485,0 тыс. рублей:
- центральная библиотека реализовала проект «Вспомним всех поимённо»,  результатом  которого стала изданная книга Памяти Боготольского района «Вспомним всех поимённо»;
- Критовская библиотека реализует проект «Техно- МИР»,  способствующий приобретению детьми навыков технического моделирования.
 	Медяковской библиотекой завершена работа над проектом,  организованным на средства фонда Михаила Прохорова «Волшебный лоскуток»,  направленный  на творческое мышление и развитие детей младшего  школьного возраста.
	С октября 2018 года,  в рамках Красноярского краевого народного университета «Активное долголетие» для людей пожилого возраста, в 3-х библиотеках работает востребованные четыре факультета: «Здоровье» (Критовская библиотека), «Основы компьютерной грамотности» и «Краеведение» (Центральная библиотека), «Декоративно-прикладное искусство» (Вагинская библиотека).	
	Значительная часть деятельности отводится детям. В зоне особого внимания  дети из семей, находящихся в социально-опасном положении. Среди детей пользуются успехом интеллектуальные компьютерные игры, различные настольные игры, книги.
	Населением района активно используются библиотечные интернет-ресурсы. Люди различных категорий обращаются к библиотекарям за помощью по онлайн оплатам, госуслугам, передаче показаний по приборам учёта, отправке документов по электронной почте и др.
Библиотеки оснащены компьютерным оборудованием, имеют доступ   к сети Интернет.  Создан собственный сайт библиотеки, ведется работа в социальных сетях.
В 2018 году на 100,0 тысяч рублей приобретены книжные стеллажи, на сумму 13,8 тыс. руб. пополнился книжный фонд на 2294 единицы, в электронный сводный каталог введено 700 библиографических записей, а всего за 5 лет  внесено 21755 записей.
         Однако обновление библиотечных фондов идет медленными темпами, доля морально устаревшей и ветхой литературы в сельских библиотеках Боготольского района составляет 54%. 
Численность  клубных формирований и  культурно-досуговых мероприятий учреждений культуры сохранены на уровне 2017 года, учреждениями клубного типа проведено 4589 мероприятий. Количество посетителей составило 113 тысяч 208 человек.
Но увеличилось число коллективов любительского художественного творчества, имеющих почётное звание «Народный», которое получил в отчетном году Ансамбль русской народной песни «Зори Причулымья» СДК с. Красный Завод.
Клубные учреждения культуры  были поддержаны  социальными проектами через  грантовые программы  «Партнерство»,   РуСАЛа  и других грантодателей на сумму  1549,9 тыс. рублей по 8  проектам.
Благодаря реализации этих проектов в селах района появились детские площадки, площадки  для проведения танцевальных вечеров для молодежи и   уличные  сцены для  проведения  мероприятий,  созданы   новые клубные формирования. 
За счёт средств муниципальной программы «Развитие культуры Боготольского района» был приобретен комплект музыкально-звуковой аппаратуры  стоимостью 76278  рублей  в СДК с. Боготол.
Большой проблемой, которая не позволяет учреждению культуры с. Боготол работать полноценно, является аварийность здания. На строительство нового здания  требуется 136 миллионов рублей. 
Не хватает специалистов с профильным образованием, только 16  человек имеют высшее образование, из них 8- профильное образование.
Основным показателем работы образовательных учреждений культуры   является сохранность контингента, доводимость до выпуска.
 В детской музыкальной школе Боготольского района контингент сохраняется на уровне 110 человек. Доля детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях, в общем числе детей, обучающих в детской музыкальной школе составит 80%. Творческие коллективы учреждения - Ансамбль русских народных инструментов «Карусель» и Народный ансамбль русских народных инструментов «Сказ» достойно представляют район на разного рода уровня фестивалях и конкурсов искусств, неизменно занимая призовые места.
В 2018 году преподаватель детской музыкальной школы Каратаева Оксана Михайловна стала победителем в конкурсе на получение денежного поощрения лучшим работникам муниципальных учреждений культуры и образования в области культуры, находящихся на территории сельских поселений Красноярского края (получила грант 50 тыс.руб). 
3) Молодежная политика
Молодёжный центр «Факел» является  координационным центром муниципальной молодёжной политики, организатором детского, молодежного и волонтерского  движения. 
Специалисты  молодежного центра активно реализуют флагманские программы, занимаются трудоустройством несовершеннолетних в летний период времени, занимаются проектной деятельностью, оказывают неоценимую помощь в проведении районных мероприятий. 
За  2018 год года центр  провёл более 70  мероприятий различных направлений. 
В 2018 году за счет средств местного бюджета  было трудоустроено 48 подростков,  за счёт средств  краевого бюджета дополнительно трудоустроено 76 подростков, соответственно всего было организовано 124 рабочих места.
 	В рамках грантового проекта «Территория 2020»  на территории Боготольского района реализовано 16 проектов, лучшие из них - «Чтобы помнили» (с. Боготол),  «АРТ-беседка» (с. Большая Косуль), «Свободная библиотека» (с. Боготол).
 	Представители молодёжи нашего района смогли проявить себя в масштабных районных мероприятиях, как творческих, так и спортивно-патриотических (фестиваль-конкурс «Щит и Муза», военно-патриотическая игра  «Победа», конкурс эстрадного творчества «Серебряная Лира»). 
Дипломантами Молодёжной премии Главы Боготольского района «Неми – 2018» по номинациям стали 6 претендентов. В десятом фестивале детского и молодёжного экранного творчества имени В.И.Трегубовича молодёжь Боготольского района также приняла непосредственное участие.
 Молодёжь Боготольского района также активно участвовала в   мероприятиях регионального масштаба: 10 подростков участвовали в региональном проекте «ТИМ Юниор-2018», 7 человек были участниками регионального мероприятия «Молодёжный конвент-2018»,  краевой проект «ТИМ Бирюса» посетили 6 представителей Боготольского района. 
В 2018 году по линии молодёжной политики приоритетным продолжало быть направление, ориентированное на реализацию инфраструктурного проекта «Российское Движение Школьников» (РДШ). 
В рамках  межведомственного взаимодействия в школах района назначены кураторы из числа педагогов (работников образования), которые ведут работу непосредственно на местах совместно с учреждениями молодёжной политики, культуры и спорта. Общее количество вступивших в ряды РДШ в Боготольском районе составляет 108 человек (из них 12 активистов). Военно-патриотическое направление  данного проекта реализуется на базе МБОУ Боготольская СОШ  с помощью Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». 
Численность отряда – 43 человека, из них семеро  участвовали в военно-патриотических сборах 2018 года, организованных в краевом палаточном лагере «ЦДП Юнармия». Боец отряда Немеров Иван по итогам года награждён «Медалью юнармейской доблести» 3-ей степени.
Большая  работа в 2018 году была проведена по профилактике наркомании, пропаганде здорового образа жизни. В данном направлении проводились месячники и выездные акции для подростков и молодёжи, направленные на формирование позитивной жизненной позиции, профилактику вредных привычек и пропаганду здорового образа жизни, проводились мероприятия, направленные на формирование мотивации для ведения здорового образа жизни, искоренение вредных привычек.

          4) Физическая культура и спорт
Большое значение в области социальной политики уделяется пропаганде здорового образа жизни, поддержке и развитию организаций спортивной направленности, проведению мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского спорта, развитию массового спорта всех категорий населения.
Спортивно-массовая работа формируется с учетом интересов и максимального охвата всех групп населения района. 
На территории района функционируют физкультурно-спортивные учреждения:
- муниципальное бюджетное учреждение спортивно-оздоровительный клуб «Олимпиец» следующей направленности: греко-римская борьба, пауэрлифтинг, гиревой спорт,  настольный теннис,  шахматы, легкая атлетика, группа здоровья, ведется работа по реализации комплекса ГТО;
- муниципальное автономное учреждение спортивно-оздоровительная база отдыха «Сосновый бор» следующей направленности: лыжные гонки, спортивный туризм,   настольный теннис,  шахматы, легкая атлетика.
Кроме того, в районе функционируют спортивные клубы:
- «Раскат» с направлениями: волейбол, баскетбол, мини-футбол;
- «Динамика» с направлениями: волейбол, баскетбол, настольный теннис, общефизическая подготовка;
- «Спарта» с направлениями: настольный теннис,  общефизическая подготовка, пауэрлифтинг:
          - «Здоровяк» с направлениями: настольный теннис,  общефизическая подготовка, пауэрлифтинг. 
Количество занимающихся  в клубах 488 человек.
С  честью и достоинством представляли Боготольский район в 2018 году борцы  спортивного клуба «Олимпиец» под руководством тренера Сидорова Николая Алексеевича, приняв   участие в 8 значимых турнирах и первенствах  по греко – римской борьбе. Наши борцы побывали в  г. Красноярске, г. Железногорске, в г. Бердске (Новосибирская область), г. Зеленогорске. в  п. Подтесово (Красноярский край),  в  Канске и Шарыпово. В общей сложности за 2018год в копилке борцов  24 призовых места. 
 Иван Куртиш - воспитанник секции греко – римской борьбы является членом сборной команды  Красноярского края по греко – римской борьбе, за высокие достижения в спорте он  удостоен чести  побывать в 2018  году  в г. Москве на Президентской елке. 
Наш воспитанник Беляев Илья  официально получил  звание кандидата  в мастера спорта  и переведен  в Школу Олимпийского резерва  в г. Красноярск в группу тренера – преподавателя Пушнова В.В. для дальнейшего спортивного совершенствования.
  В 2018 году МБУ СОК «Олимпиец» получил субсидию 520,0 тыс. рублей от Министерства спорта Красноярского края на модернизацию спортивного клуба «Раскат»,  на средства которого было закуплено новейшее оборудование для занятий спортом: беговые дорожки, велотренажеры, велоэргометры, тренажеры, теннисные столы и многое другое.
Местной общественной организацией «Туристический клуб БАТЫР» в  2018 году  были выиграны и реализованы проекты  в с. Большая Косуль «Танцплощадка», «Твоя личная революция», на средства субсидии на поддержку НКО  на базе спортивного клуба «Олимпиец» была  возведена современная спортивная площадка «Воркаут».

         5) Социальное обеспечение
Важный вклад в решении социальных вопросов вносит система социальной защиты населения Боготольского района.
 В 2018 году государством выделено 68 миллионов 244 тысячи рублей на социальные выплаты, в 2017 году сумма составляла 53 миллиона 76 тысяч рублей, рост составил 28,6 %. 
Более 45 % населения Боготольского района пользуются льготами, получают субсидии, компенсации, всего 50 видов выплат. В 2018 году количество многодетных семей в районе составило - 205, детей в этих семьях - 759.
 Возросло количество детей, получивших выплаты для подготовки к школе с  395  до 406 человек. Размер выплаты составляет 2123 рубля.
Ежемесячно по 11310  рублей  получают молодые семьи в связи с рождением первого ребенка.
Широко востребованы услуги Комплексного центра социального обслуживания населения Боготольского района, за прошедший год находились на обслуживании 278 одиноких престарелых граждан, из них 30 инвалидов.
Функционируют  дом интернат для престарелых в с.Александровка  и  психоневрологический интернат в с.Боготол с проживанием соответственно 17 и 202 человека.



7) Инженерная инфраструктура

         1) Жилищно-коммунальное хозяйство
Важной целью деятельности органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства является создание максимально комфортных условий для проживания населения.
В первую очередь, это улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг соответствующего качества.
    С целью уменьшения износа объектов теплоснабжения, подготовки к новому отопительному сезону за счет средств местного бюджета на сумму 634,6 тыс. рублей выполнен капитальный ремонт крыши и дымовой трубы в котельной с. Вагино,  произведена замена участка тепловой сети в с. Критово.
Более 2,5 млн. рублей собственных средств  МУП « РТЭК»   направило на ремонт и очистку отопительных котлов, восстановление теплоизоляции тепловых сетей и другие работы в  9-ти котельных сельсоветов.
Произведено пополнение резерва материально-технических ресурсов: (приобретены глубинные насосы, трубы, металл для изготовления котла на твердом топливе, тепловые пушки).
В рамках мероприятий по  энергоэффективности и энергосбережения выполнено уличное освещение в с. Боготол  на сумму 355,0 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.
В целях обеспечения населения питьевой водой соответствующей нормам СанПина выполнены мероприятия на сумму 419,2 тыс. руб. за счет средств местного бюджета:
- ремонт водоочистных комплексов с. Вагино и с. Красный Завод;
-  ремонт скважины в с. Боготол.
МКП «Услуга» 700,0 тысяч рублей   собственных средств   направило на ремонт водоразборных  колонок.
Предприятиям МУП «РТЭК»   и   МКП «Услуга» в 2018 году были выделены субсидии на покрытие недополученных доходов по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек за счет средств местного бюджета в размере соответственно 1363,9 тыс. рублей и  5383,2 тыс. рублей, кроме этого МУП «РТЭК»  на  возмещение затрат на содержание полигона  в размере 371,7 тыс. руб.
За счет выполненных мероприятий произошло снижение уровня износа объектов коммунальной инфраструктуры на 3%, снижение потерь энергоресурсов на аварийных объектах ЖКХ,  снизилось количество аварий на водопроводных сетях и объектах теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности района, восстановлено устойчивое теплоснабжение на тепловых сетях района, снизилось число жалоб от жителей района по качеству питьевой воды. 

           2)Дорожная инфраструктура
За счёт средств дорожного фонда направлено на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения – 7 миллионов 146 тысяч рублей, в том числе на ремонт дорожного покрытия в деревнях Ильинка, Березовка, Коробейниково,  селе Юрьевка.  На содержание дорожной сети поселенческих дорог направлено 1 млн 997 тысяч рублей.
В целях безопасного движения установлены дорожные знаки:
 -26 дорожных знаков в с. Боготол: «Главная дорога» - 22, «Уступи дорогу» - 4;
- 8 дорожных знаков в с. Вагино: «Пешеходный переход» - 2, «Дети» - 4, «Зона действия» - 2;
      	 -20 дорожных знаков с. Юрьевка: «Дети» - 6, «Зона действия» – 3, «Главная дорога» - 2, «Уступи дорогу» - 2, «Место остановки автобуса» - 7.
Произведено обустройство 2 пешеходных переходов знаками вблизи детских учреждений.

         3) Жилищно-градостроительная политика
   	В результате строительства 13-ти и реконструкции 3-х жилых домов введено в эксплуатацию в 2018 году 1660 квадратных метра общей площади жилья.
В разрезе по сельсоветам оформили ввод жилья:
- Боготольский – 9 домов, реконструкция-2 дома;
- Большекосульский – 2 дома, реконструкция- дом;
- Юрьевский– 1 дом;
- Краснозаводский  – 3 дома.
На 2018 год администрация подавала в Министерство строительства Красноярского края  список  на 5  молодых семей на получение социальных выплат, но по условиям подошла 1 семья, которой предоставили социальную выплату на сумму 644,6 тыс. рублей. 
Введен  ФАП в с. Боготол площадью 78,9 квадратных метров.
В 2018 году была согласована измененная (уточненная) граница муниципального образования Боготольский район Красноярского края  согласно схеме границ, соответствующей карте (плану) границы муниципального образования.

         4)Благоустройство
В 2018 году главы поселений активно участвовали в грантовой программе  «Жители – за чистоту и благоустройство». Победителями конкурса  стали  сельсоветы: Александровский - установка остановочного павильона, Большекосульский и Краснозаводский - ограждение кладбищ, Вагинский -  уличное освещение д. Коробейниково, Критовский - устройство детской игровой площадки, Юрьевский -  капитальный ремонт  памятника героям ВОВ и  благоустройство его территории.
Сумма выигранных средств  составила 2573,7 тыс. рублей. Это хороший  ресурс, который необходимо использовать в полной мере. 

          5) Имущественно-земельные отношения
Основная цель управления имущественным комплексом района –обеспечение сохранности, эффективного использования всех объектов муниципальной собственности и земельных участков с максимальной финансовой отдачей, формирующей доходную часть бюджета.
Имущественный комплекс района на 01.01.2019 года – это  238 объектов движимого имущества балансовой стоимостью 134,2 млн.  рублей и 861 объект недвижимого имущества  балансовой стоимостью 430,4 млн.  рублей. 
В течение года было зарегистрировано 15 объектов недвижимости.
За 2018 год  поступило 101 заявление, заключено 33 договора аренды земельных участков земель населенных пунктов и 4 договора аренды земель сельскохозяйственного назначения, проведено 15 аукционов по продаже права аренды на земельный участок.
 В консолидированный бюджет района  поступили денежные средства:
-  от продажи   земельных участков  - 358,9 тыс. рублей,  снижение  в 4 раза    к уровню 2017 г.;    
-  от арендной платы за  землю – 2,1 млн. рублей, снижение  в 1,5 раза    к уровню 2017 г.;    
- от арендной платы от использования имущества - 2,0 млн. рублей,  увеличение   в 2 раза  к уровню 2017 г.;    
- от налога на имущество физических лиц - 498,1 тыс. рублей,  что составляет   к уровню 2017 г. 130%;    
- от  земельного налога - 2,3 млн. рублей, рост составил 109,5 %.
В 2018 году  проведен 1  аукцион по продаже объектов муниципальной собственности – 2 транспортных средства. Получено от продажи имущества 191,3 тысячи рублей. 
К сожалению,  по арендной плате на землю  имеется задолженность  у 50-ти арендаторов,   которая  на 01.01.2019  составляет  4713,8 тыс. рублей. 
Наибольшую задолженность имеют ООО «Арга» (Иванов Андрей Юрьевич) - 535,64  тыс. рублей,   глава КФХ  Гнетов Иван Николаевич -  1052,0 тыс. рублей,  ООО "Провинция плюс" (Иванов Андрей Юрьевич) - 67,8 тыс. рублей,  ИП Ерошкин Анатолий Николаевич - 515,9 тыс. рублей,  сельскохозяйственный производственный кооператив "Оракский"- 793,7 тыс. рублей,  ООО «Водоканал» (Бабушкин Олег Алексеевич) - 494,8 тыс. рублей. ООО "Империя" (Дука Николай Антонович) -  56,4 тыс. рублей,  ИП Алексеев Игорь Владимирович - 95,1 тыс. рублей.
Проводится работа для принудительного взыскания (задолжникам отправлены претензионные письма, после получения уведомлений будут подготовлены материалы в судебные органы). 

8) Повышение качества муниципального управления

  	1)Работа с обращениями граждан
        	Большое внимание в работе Администрации района уделяется изучению общественного мнения наших граждан по всем видам деятельности в соответствии с Законом «Об общих принципах организации деятельности органов местного самоуправления в Российской Федерации».
За 2018 год в администрацию района поступило 110 письменных обращений  граждан: наиболее частые обращения касались жилищных вопросов и коммунального хозяйства – 25, ремонт и содержание дорог – 24, социальное обеспечение – 8 обращений и  др. Все обращения  отработаны в установленный законодательством 30-дневный срок,  даны  письменные ответы и разъяснения по существу поставленных вопросов.
Администрацией района проводится большая правотворческая работа: за 2018 г.  подготовлено 613  Постановлений и 289  Распоряжений. 
По инициативе главы района,  отделов и управлений администрации района на рассмотрение   в Боготольский районный совет депутатов были  вынесены 47 проектов муниципальных актов, все они приняты. 
В 2018 г. проведено 11 аппаратных совещаний при главе Боготольского района. Еженедельно план работы главы района с указанием основных мероприятий направляется в администрацию Губернатора края.
За большой вклад в социально-экономическое развитие района, достижение высоких результатов в производственной, творческой, образовательной деятельности были подготовлены наградные материалы на муниципальных служащих и работников администрации района,  сельсоветов, руководителей и работников муниципальных учреждений района для награждения наградами районного и краевого уровней на 66 чел., в том числе:
· Благодарственными письмами главы района- 42 человека;
· Почетными грамотами главы района– 8 человек;
· Благодарственными письмами Губернатора Красноярского края – 6 человек;
· Благодарностью Губернатора Красноярского края  -2 человека;
· Почетными грамотами Губернатора Красноярского края – 3 человека;
· Почетными грамотами Совета муниципальных образований – 3 человека;
· Благодарностью Совета муниципальных образований – 2 человека.
В соответствии со статьей 12 Устава Боготольского района я представлял район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями. 

         2) Муниципальные услуги 
В 2018  году продолжались работы по переводу муниципальных услуг в электронный вид. Проводилось  обучение специалистов структурных  подразделений администрации района и администраций сельсоветов по работе в информационных системах РГУ и ГАС «Управление».   
В настоящее время жители Боготольского района могут получить  33 муниципальные  услуги в электронном виде. Из них 5 - управления образования и образовательных учреждений, 9 - отдела  капитального строительства и архитектуры, 3 - отдела  экономики и планирования, 5- отдела культуры,  7 – администраций сельсоветов. 
За 2018 г. территориальными обособленными подразделениями Боготольского района «МФЦ г. Боготола Красноярского края» оказано 776 услуг, в том числе: 
-  с. Боготол - 403;
-  с. Критово - 263;
-  с. Большая Косуль - 110.
Это все  федеральные услуги: услуги МВД, Пенсионного фонда, Росреестра.  За муниципальными или региональными услугами  граждане не обращались.
Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составил  90%. 

