ПРОЕКТ

внесения изменения в Правилах землепользования и застройки муниципального образования Большекосульский 
сельсовет, муниципального образования Юрьевский
сельсовет Боготольского района
В статье 14:

в части 1 слова «тридцати дней» заменить словами «двадцати  рабочих  дней»;

часть 3 изложить в новой редакции: «3.  В соответствии ч.12.1 статьи 45 Градостроительного кодекса РФ (в редакции Федерального закона №283-ФЗ) устанавливается срок в 20 рабочих дней со дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений или публичных слушаний, в течении которого Глава района принимает решение об утверждении документации по планировке территории или об отклонении такой документации и о направлении ее на доработку.»

Статью 22 дополнить частью 1.1 следующего содержания: 1.1 Правообладатели земельных участков вправе обратиться за разрешениями на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, если такое отклонение необходимо в целях однократного изменения одного или нескольких предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, установленных градостроительным регламентом для конкретной территориальной зоны, не более чем на десять процентов без проведения общественных обсуждений или публичных слушаний.

В статье 36  часть 1 изложить в новой редакции: 1. Публичные слушания по проекту внесения изменений в настоящие Правила проводятся в течение не менее одного и не более трех месяцев со дня официального опубликования соответствующего проекта.
В  пункт1 статьи 63   «1. зона застройки индивидуальными жилыми домами (код зоны – ж1)» добавить основной вид разрешенного использования   виды  разрешенного использования земельного участка :

- Ведение огородничества - осуществление отдыха и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур; размещение хозяйственных построек, не являющихся объектами недвижимости, предназначенных для хранения инвентаря и урожая сельскохозяйственных культур (код 13.1);

- Ведение садоводства - осуществление отдыха и (или) выращивания гражданами для собственных нужд сельскохозяйственных культур; размещение для собственных нужд садового дома, индивидуального жилого  дома, хозяйственных построек и гаражей (код 13.2);
- Бытовое обслуживание - размещение объектов капитального строительства, предназначенных для оказания населению или организациям бытовых услуг (мастерские мелкого ремонта, ателье, бани, парикмахерские, прачечные, химчистки, похоронные бюро) (код 3.3);

- Развлекательные мероприятия (код 3.3).
В статьях  63,64,69  главы 12 «Градостроительные регламенты территориальных зон» слова «Предельные размеры земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность из находящихся в муниципальной собственности земель Боготольского района: – для ведения личного подсобного хозяйства:

минимальный размер – 0,1 га;

максимальный размер – 1 га;

– для индивидуального жилищного строительства:

минимальный размер – 0,1 га;

максимальный размер – 1,0 га»  заменить на слова «Предельные размеры земельных участков, предоставляемых:

- для ведения личного подсобного хозяйства:

минимальный размер – 0,1 га;

максимальный размер – 0,3 га;

– для индивидуального жилищного строительства:

минимальный размер – 0,1 га;

максимальный размер – 0,3 га».
