Информация о результатах внешней проверки исполнения бюджетов сельских советов Боготольского района Красноярского края за 2024 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 1.7 плана деятельности Контрольно-счетного органа (далее – КСО) на 2025 год, обращения сельских Советов депутатов.
Проверке были подвергнуты проекты решений об исполнении бюджетов сельсоветов за 2024 год, включая бюджетную отчетность администраций сельских советов.
В качестве основных недостатков отмечены:
- в нарушение ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ полномочия по внутреннему финансовому аудиту не осуществляются;
- порядки составления и ведения бюджетной росписи по своему содержанию некорректно отражают требования, установленные бюджетным законодательством;
- в составы рабочих инвентаризационных комиссий включены сотрудники администраций сельсоветов, которые являются материально-ответственными лицами, что нарушает Положение об инвентаризации имущества и обязательств учреждений, утвержденного Учетной политикой;
-  нарушение сроков утверждения Перечня муниципальных программ, установленных Порядками о разработке муниципальных программ, в некоторых случаях, утверждение Перечня нормативно-правовым актом администрации сельсовета отличного от указанного в Порядке о разработке муниципальных программ;
[bookmark: _GoBack]- в нарушение п.14 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Министерства финансов РФ от 10.10.2023 №163н учет объектов ведется без указания стоимостной оценки, в некоторых случаях:
в нарушение п. 7 Инструкции № 191н не проводится инвентаризация нефинансовых активов, в том числе имущества муниципальной казны, учитываемого на счете 0 108 00 000, путем сверки данных учета со сведениями реестра муниципального имущества;
[bookmark: _Hlk193106555]сведения, содержащиеся в реестрах муниципального имущества, не соответствуют фактическим данным, что свидетельствует о нарушении порядка учета и ведения реестров муниципального имущества;
- в нарушение п. 1 ст. 87 БК РФ реестр расходных обязательств Администрациями сельсоветов не ведется;
- положениями о бюджетных процессах предусмотрены показатели, утверждаемые отдельными приложениями,  из которых согласно ст. 264.6 БК РФ показатели  «источников финансирования дефицита бюджета по группам, статей, видов источников финансирования дефицитов бюджетов классификации операций сектора государственного управления, относящихся к источникам финансирования дефицитов бюджетов» не утверждаются с 1 января 2016 года, (признаны утратившими силу в связи с Федеральным законом от 22.10.2014 № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»). Положения о бюджетных процессах требуют актуализации;
- ошибки арифметического и технического характера в проекте решения и приложениях к нему.
