Прямые капитальные вложения в 2014 году в районном бюджете не утверждены.

[bookmark: _GoBack]Приобретение жилых помещений для реализации мероприятий, связанных с переселением граждан из аварийного жилищного фонда 9579,1 тыс.рублей,
в том числе: 9579,0 тыс.рублей - субсидии бюджетам муниципальных образований на строительство жилья, участие в долевом строительстве многоквартирных домов, приобретение жилых помещений и уплату выкупной цены собственникам жилых помещений для переселения граждан, проживающих в жилых домах муниципальных образований, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу, в рамках подпрограммы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае" государственной программы Красноярского края "Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Красноярского края"
0,1 тыс.рублей - местный бюджет (софинансирование)
Обеспечили жильем 10 человек, проживающих в жилых домах Боготольского района, признанных аварийными и подлежащими сносу. Снизилась доля аварийности жилья на 21%.

Приобретение котла на твердом топливе 1750,2 тыс.рублей,
в том числе: 1750,0 тыс.рублей - субсидии бюджетам муниципальных образований на финансирование (возмещение) расходов по капитальному ремонту, реконструкции находящихся в муниципальной собственности объектов коммунальной инфраструктуры, источников тепловой энергии и тепловых сетей, объектов электросетевого хозяйства и источников электрической энергии, а также на приобретение технологического оборудования, спецтехники для обеспечения функционирования систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в рамках подпрограммы "Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований Красноярского края" государственной программы Красноярского края "Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности"
0,2 тыс.рублей - местный бюджет (софинансирование)
Приобретено 5 котлов на твердом топливе (2 котла - на территории Критовского сельсовета, по 1 котлу - на территории Чайковского, Большекосульского и Вагинского сельсоветов). На 5% снижение потерь энергоресурсов.
