Отчет о результатах деятельности Финансового управления Администрации Боготольского района за 2012 год
1.Общие сведения об управлении.
Финансовое управление Администрации Боготольского района (далее Финансовое управление) является органом исполнительной власти района. Финансовое управление  осуществляет полномочия, отнесенные законодательством РФ к бюджетным полномочиям финансового органа местной администрации. 
        Финансовое управление осуществляет свою деятельность по составлению и организации исполнения местного бюджета в целях реализации единой методологии формирования и исполнения бюджета Боготольского района. Финансовое управление действует на основании Положения утвержденного Постановлением главы администрации Боготольского района от 30 декабря 2011г. № 675-п, подконтрольно Главе администрации Боготольского района, является главным распорядителем бюджетных средств и финансируется из средств местного бюджета на основании бюджетной сметы.
 
Основные задачи финансового управления обозначены в положении о финансовом управлении.

2. Результат деятельности финансового управления за 2012 год
 
2.1. Формирование и утверждение бюджета на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов осуществлялось Финансовым управлением Администрации Боготольского района в соответствии с постановлением Администрации  Боготольского района от 28.06.2010 года № 187-п «О порядке разработки проекта решения Боготольского районного Совета депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период», с учетом письма министерства финансов Красноярского края от 18.10.2011г. № 15-24/3313 «О подходах к формированию местных бюджетов на 2012-2014 годы».
           Бюджет сформирован в установленные сроки в общей сумме по доходам –351903,5 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы запланированы в размере 40814,6 тыс. руб., межбюджетные трансферты – 311088,9 тыс. руб.;  по расходам –352677,1 тыс. руб., с дефицитом 773,5 тыс. руб.
   Бюджет Боготольского района на 2012 год, после проведения публичных слушаний, утвержден решением районного Совета депутатов от 16 декабря 2011г. № 16-85 «О районном бюджете на 2012 год и плановый период», т.е. до начала соответствующего финансового года.
 
2.2. Исполнение районного бюджета за 2012 год.
 
Исполнение районного бюджета в 2012 году осуществлялось в условиях открытия и ведения лицевых счетов муниципальных учреждений по бюджетной деятельности, а также по расходованию средств, полученных от приносящей доход деятельности, по учету средств, поступивших во временное распоряжение учреждений, по учету средств источников внутреннего финансирования дефицита бюджета, в финансовом управлении Администрации Боготольского района. Администрирование доходов местного бюджета осуществлялось 6 главными администраторами доходов бюджета Боготольского района, из них 5 являлись и главными распорядителями средств бюджета Боготольского района.
По результатам исполнения бюджета Боготольского района за 2012 год фактически объем доходов составил 411705,7 тыс. руб., из них поступления налоговых и неналоговых доходов составили 47755,3тыс. руб., при плане  46721,3 тыс. руб. (102,2%). Безвозмездных поступлений из краевого бюджета в форме дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов получено в сумме 363950,4 тыс. руб., при плане 373072,4 тыс. руб. (97,6%).
Расходная часть бюджета Боготольского района исполнена в сумме 399735,7 тыс. руб. или 96,9% к уточненным годовым назначениям. Расходы бюджета производятся в соответствии с утвержденным кассовым планом на 2012 год на основании полученных заявок на финансирование от главных распорядителей бюджетных средств.
 
 2.3. Исполнение судебных актов по обращению взыскания на средства местного бюджета
 
В 2012 году произведено исполнение судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета по денежным обязательствам муниципальных учреждений: исполнение произведено по 2-м исполнительным документам на общую сумму 2854067 рублей 19 копеек. 
 
2.4. Бюджетная отчетность.
 
Финансовым управлением обеспечено качественное и своевременное представление ежеквартальной и годовой отчетности в Министерство Финансов Красноярского края, Боготольский районный Совет депутатов. Сводные показатели исполнения бюджета Боготольского района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2012 года утверждены постановлениями Администрации Боготольского района, опубликованы в общественно-политической газете «Земля боготольская», в периодическом печатном издании «Официальный вестник Боготольского района».
 
2.5. Финансовый контроль.
 
      В 2012 году работа по финансовому контролю проведена в соответствии с планом контрольных мероприятий. Всего в 2012 году в рамках мероприятий по финансовому контролю проведено 7 проверок по целевому, правомерному и эффективному использованию средств местного бюджета Боготольского района. В результате контрольных мероприятий выявлены нарушения трудового законодательства, бюджетного кодекса РФ, нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Боготольского района. Установлен факт причинения материального ущерба на сумму 3,8 тыс. руб. который  полностью восстановлен в бюджет Боготольского района. По реализации материалов проверок и о мерах, принятых для устранения выявленных нарушений, предоставлены подтверждающие документы.      Всего по материалам проверок, проведенных в 2012 году, с целью устранения выявленных нарушений и дальнейшему их недопущению, издано 3 приказа уполномоченных органов. Привлечено к дисциплинарной ответственности 5 должностных лиц проверяемых организаций.
 
3. Информация о выполненной работе
 
 В 2012 году Финансовым управлением подготовлены следующие документы и материалы:
 Проекты решений Боготольского районного Совета депутатов (12 проектов решений):
- О внесении изменений и дополнений в Решение Боготольского районного Совета депутатов от 16.12.2011 № 16-85 «О   районном  бюджете на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов» (4 уточнения);
- Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2011 год от 23.05.2012 № 18-102;
-Об утверждении положения об оплате труда депутатов, выборных должностных лиц, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности и муниципальных служащих от 23.05.2012 № 18-103; от 04.10.2012 № 21-125;
-О внесении изменений в  Решение Боготольского районного Совета депутатов от16.12.2011 № 16-89 «Об утверждении соглашений о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления» от 28.06.2012 № 19-113;
- О внесении изменений в  Решение Боготольского районного Совета депутатов от  24.06.2012 № 3-14 «Об оплате труда работников органов местного самоуправления, муниципальных учреждений Боготольского района» от 04.10.2012 № 21-124; 
- О проекте районного бюджета на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» от13.11.2012;
-О внесении изменений в Решение Боготольского районного Совета депутатов от 29.06.2011 № 13-68 «Об утверждении Положения о новых системах оплаты труда работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений» от 04.10.2012 № 21-126; от 18.12.2012 № 24-146 (2 внесения изменений);
- О районном бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» от 18.12.2012 г. № 24-139;
Проекты постановлений Администрации Боготольского района (9 проектов постановлеий):
- «Об утверждении отчета об  исполнении районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2012 года»;
- О признании утратившим силу постановления администрации Боготольского района от 18.01.2008г. № 12-п «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидий из районного бюджета на доплату к заработной плате младшим воспитателям в муниципальных образовательных учреждениях Боготольского района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования»
- Об утверждении плана мероприятий по развитию налогового потенциала и отчета об исполнении плана мероприятий по развитию налогового потенциала;
- Об основных направлениях бюджетной политики Боготольского района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов;
- Об установлении тарифной ставки (оклада) первого разряда районной тарифной сетки;
- О внесении изменений в Постановление администрации Боготольского района от 15.06.2009 № 183-п «О комиссии по вопросам социально-экономического развития Боготольского района и по бюджетным проектировкам на очередной финансовый год и плановый период»;
- О проведении публичных слушаний по обсуждению проектов решений районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 - 2015 годов» и «Об утверждении комплексной программы социально-экономического развития Боготольского района на период до 2020 года».
Издано приказов Финансового управления по бюджетному процессу:
- О сроках представления бюджетной годовой отчетности за 2011 год, месячной и квартальной отчетности в 2012 году;
- О внесении изменений в приказ Финансового управления администрации Боготольского района от 27.12.2011г. № 48 - о «Об утверждении отдельных кодов бюджетной классификации» (16 внесений изменений);
- О внесении изменений в приказ Финансового управления администрации Боготольского района от 27.12.2011г. № 49-о «О наделении  финансового управления администрации Боготольского района полномочиями администратора доходов межбюджетных трансфертов» (16 внесений изменений);
- Об утверждении росписи по расходам на 2012 год в соответствии с  внесением изменений  и дополнений в Решение Боготольского районного Совета депутатов от 16.12.2011 г. № 16-85 «О районном бюджете на 2012 год и плановый период 2013 - 2014 годов» (4 приказа);
- О сроках представления бюджетной годовой отчетности за 2012 год, месячной и квартальной отчетности в 2013 году;
- Об утверждении росписи на 2013 год и плановый период 2014 – 2015 годов в разрезе ведомственной структуры расходов районного бюджета;
- Об утверждении отдельных кодов бюджетной классификации;
- О наделении финансового управления администрации Боготольского района полномочиями администратора доходов межбюджетных трансфертов.
Подготовлены следующие отчеты:
- отчеты по исполнению бюджета (за 2011 год, 1 квартал 2012г, 1 полугодие 2012г., 9 месяцев 2012 года);
- пояснительные записки к отчетам по исполнению бюджета района;
- материалы к годовому отчету;
- отчет по сети, штатам и контингентам за 2011 год;
- уточненный реестр расходных обязательств за 2011 год;
- плановый реестр расходных обязательств на  текущий 2011 год, очередной 2012 год и  плановый период 2013- 2014 годы;
- отчеты о расходах и численности органов местного самоуправления, избирательных комиссий муниципальных образований по форме 14-МО (за 2011г.,  1 полугодие 2012г., 9 месяцев 2012 года);
- ежемесячные отчеты об исполнении бюджета;
- ежемесячные кассовые планы и отчеты об исполнении кассовых планов.
Сформирована сводная бюджетная роспись по расходам и источникам финансирования дефицита бюджета Боготольского района на 2013 год.
         Своевременно доведены показатели бюджетной росписи в форме уведомлений до главных распорядителей бюджетных средств.
        Осуществляется ведение лицевых счетов получателей бюджетных средств, предоставление выписок и информации о состоянии лицевых счетов в установленном порядке.
Финансовым управлением ведется консультационно-методическая работа с органами местного самоуправления сельсоветов и отделами районной администрации по вопросам соблюдения бюджетного и налогового законодательства; в области оплаты труда работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления; планирования, исполнения бюджетов, смет доходов и расходов, планов ФХД; расходованию средств субвенций и субсидий получаемых из вышестоящих бюджетов; порядках и сроках составления и внесения изменений и дополнений в нормативные акты по сельским бюджетам; проведению публичных слушаний; по исполнению бюджетного процесса и мн. др.
За 2012 год Финансовым управлением сформировано и направлено в различные министерства и ведомства более 1167 отчетов и информационных материалов. Выдано 64 выписки из Решения Боготольского районного Совета депутатов от 16.12.2011 г. № 16-85 «О районном бюджете на 2012 год и плановый период 2013 - 2014 годов». 
Кроме того финансовое управление осуществляет контрольную функцию по вопросам реализации положений Федерального закона от 08.05.2010 г. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», исполнения приказа Министерства Финансов РФ от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, её размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведение указанного сайта».
В финансовом управлении действуют три административных регламента по предоставлению муниципальной услуги, а именно  «Предоставление выписки из муниципальной долговой книги Боготольского района, подтверждающей регистрацию долговых обязательств Боготольского района» предоставлено 12 выписок. По муниципальным услугам: «Организация приема граждан, обеспечению своевременного и полного рассмотрения устных и письменных обращений граждан принятию по ним решений и направлению ответов в установленные сроки», «Предоставление письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения законодательства о налогах и сборах» за 2012 год от граждан, учреждений и организаций писем и обращений не поступало. 
В соответствии с поручением губернатора Красноярского края Л.В.Кузнецова финансовое управление инициировало создание централизованной бухгалтерии для централизованного обслуживания бюджетов района и бюджетов поселений в целях сокращения бюджетных расходов. 
Финансовым управлением обеспечено выполнение соглашения заключенного Министерством финансов Красноярского края и администрацией Боготольского района от 13.02.2012 № 720/12-12 «Об оздоровлении муниципальных финансов» по обеспечению сбалансированности бюджета Боготольского района, а также осуществлению мер по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов.


