Итоги работы Финансового управления
администрации Боготольского района 
за 2021 год

В соответствии с Положением о финансовом управлении администрации Боготольского района, финансовое управление (далее по тексту Управление) является структурным подразделением администрации Боготольского района, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета Боготольского района, проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории Боготольского района.
       Управление осуществляет свою деятельность во взаимодействии с органами государственной власти Красноярского края, федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами, органами местного самоуправления муниципальных образований Боготольского района (далее – ОМСУ), иными организациями и гражданами.
Основной целью деятельности Управления является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Боготольского района.
 	Основные задачи Управления – это  обеспечение проведения и реализации единой финансовой бюджетной и налоговой политики в районе, формирование проекта районного бюджета, ведение бюджетного учета и формирование отчетности об исполнении районного  бюджета и консолидированного бюджета  Боготольского района.
        В 2021 году формирование и исполнение районного бюджета осуществлялось в соответствии с федеральным и краевым законодательством, нормативными актами местного уровня, едиными правилами. 
Управлением подготовлено 10 проектов решений Боготольского районного Совета депутатов, 23 проекта постановлений администрации Боготольского района, регулирующих вопросы планирования и исполнения бюджета. Издан 68 приказов Управления в части бюджетного процесса района.
Своевременно и в полном объеме составлены и предоставлены в Боготольский районный Совет депутатов отчеты об исполнении районного бюджета за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2021 года. К отчетам об исполнении бюджета были подготовлены пояснительные записки.
В целях обеспечения скоординированных действий всех участников бюджетного процесса в решении поставленных задач в 2021 году Управлением осуществлялись реализация и мониторинг выполнения Плана мероприятий, направленных на увеличение роста доходов, повышению эффективности расходов и совершенствование долговой политики консолидированного бюджета Боготольского района на 2021 год, утвержденного  распоряжением администрации Боготольского района от 15.02.2021 г. № 63 - р в соответствии с которым составлялся отчёт о ходе его выполнения за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев и за 2021 год  в целом.    
          Бюджет Боготольского района высокодотационный и в соответствии с Бюджетным кодексом ежегодно администрация Боготольского района подписывает с министерством финансов Красноярского края Соглашение о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. Министерство финансов проводит мониторинг исполнения соглашения по отчетам, предоставляемым Управлением и по итогам 2021 года администрацией Боготольского района все условия Соглашения выполнены. 
Доходы:
В течение отчетного года Управлением ежемесячно проводился мониторинг поступления налогов в консолидированный бюджет Боготольского района. 
С целью повышения качества налогового администрирования и увеличения доходов районного бюджета Управлением проводилась работа по уточнению и зачислению в доход бюджета района невыясненных платежей. За 2021 год на выяснение принадлежности платежа, было сделано 553 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа, в т.ч. по селу 217 (работа с казначейством). Сформировано 17 заявок на возврат неиспользованных средств межбюджетных трансфертов в краевой бюджет, уточнение кассовых расходов, возврат средств со счетов временного размещения средств и др.
С целью повышения собираемости платежей и взыскания недоимки, Управлением доводится информация Главам сельских Советов о сложившейся задолженности по налогам и сборам, предоставленная Межрайонной инспекцией ФНС России № 4 по Красноярскому краю, для проведения  разъяснительной работы с физическими лицами, имеющими задолженность, а также с налогоплательщиками, работающими на территории поселения по уменьшению недоимки по налогам, сборам и увеличению доходной базы сельсовета, а также для выявления физических лиц выбывших (умерших) и не проживающих на территории поселения и предоставления списка указанных лиц в налоговый орган, для проведения дальнейшей работы и принятию соответствующих мер по устранению задолженности.
         Одним из важнейших факторов пополнения доходной части бюджета является работа администрации Боготольского района и  ИФНС России № 4 по Красноярскому краю, обеспечивающая полноту сбора налогов и их своевременное поступление в бюджет. В соответствии с пп. 3.1.5  п. 3.1 Плана мероприятий по мобилизации доходов и наращиванию налогового потенциала Красноярского края на 2021 год, предусмотренного протоколом заседания  межведомственной  комиссии № 9 от 28.12.2020 и с правилами  взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, утвержденными Постановлением  Правительства  Российской  Федерации 12.08.2004 года  № 410, налоговым органом представлена информация о задолженности по имущественным налогам сотрудников администрации Боготольского района, а также информация о задолженности по налогоплательщикам, имеющим задолженность по имущественным налогам в бюджеты различных уровней  на территории Боготольского  района.  
         С целью снижения задолженности по налогам и сборам в консолидированный бюджет края проведена работа Главами сельсоветов, руководителями структурных подразделений администрации района, подведомственных учреждений по предоставленным спискам. 
         Также проводится работа с крупнейшими должниками по выявлению причин образования недоимки по налогам и перспективам ее погашения. Меры взыскания применяются в полном объеме, в соответствии с Налоговым кодексом РФ (по данным налогового органа). В 2021 году Администрацией Боготольского района с целью снижения недоимки по налогам и сборам в консолидированный бюджет края на уровне главы района проведено 4 заседания межведомственной комиссии по урегулированию платежей в бюджет, внебюджетные фонды на территории Боготольского района с участием Прокуратуры Боготольского района, представителей Федеральной налоговой службы, а также руководителей структурных подразделений Администрации Боготольского района. По результатам работы комиссии снижена задолженность по налогам, сборам и иным обязательным платежам на сумму 4320,91 тыс. рублей, в том числе по налогам и сборам – 3472,01 тыс. рублей, по арендной плате за земельные участки 848,84 тыс. рублей.
         За 2021 год в консолидированный бюджет района поступило доходов 636,1 млн. рублей при уточнённом плане 642 млн. руб. Доходы районного бюджета в целом выполнены на 99,1 %. 
Основным источником поступлений остаются безвозмездные перечисления из краевого бюджета, доля которых в общем объеме поступлений составила за отчётный период 93,7 %. За 2021 год межбюджетных трансфертов из федерального  и краевого бюджетов поступило в сумме 595,7 млн. рублей при годовом плане 601,6  млн. рублей. 
Доля собственных налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составила 6,3 %. Уточнённый план по сбору собственных налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет обеспечен на 100,1 %. При плане  40,35  млн. рублей получено  40,41  млн. рублей. 
Расходы: 
          Бюджет Боготольского района на 2021 год был разработан в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, исходя из параметров прогноза социально-экономического развития Боготольского района на 2021 год и плановый период, основных направлений налоговой и бюджетной политики Боготольского района на 2021 год и плановый период, оценки ожидаемого исполнения за 2020 год, с учетом темпов инфляции.
Управлением своевременно составлена и утверждена сводная бюджетная роспись по 43 бюджетополучателям и кассовый план на 2021 год. 
Основные параметры  консолидированного бюджета района по расходам на 2021 год составили: план -   650,0 млн. рублей, исполнение – 638,5 млн. рублей. 
Годовой уточненный план по расходам консолидированного бюджета на 2021 год исполнен на 98,2 %, в том числе по районному бюджету— на 98,5 %, по бюджетам поселений — на 98,9%. 
Расходы районного бюджета за 2021 года исполнены в сумме 669,9 млн. рублей в том числе по разделам: «Общегосударственные вопросы» - 99,2 % (67,8 млн. рублей), «Национальная экономика» - 99,4% (70,5 млн. рублей), «Жилищно - коммунальное хозяйство» - 93,4 % (25,8 млн. рублей), «Образование» - 98,9 % (314,9 млн. рублей), «Социальная политика» - 83,6% (15,4 млн. рублей), «Культура, кинематография» -99,9 % (74,4 млн. рублей), «Физкультура и спорт – 89,3% (7,2 млн. рублей).
Межбюджетные трансферты в 2021 г. из районного бюджета в бюджеты поселений были предоставлены в сумме 85,9 млн. рублей, что составляет 100 % от плановых расходов.
В первоочередном порядке Управлением финансировались расходы на выплату заработной платы, обеспечение мер социальной поддержки работников бюджетных учреждений, питание, на оплату коммунальных услуг, предоставление межбюджетных трансфертов сельским поселениям. В результате в районе отсутствует задолженность по всем вышеперечисленным статьям бюджетной классификации.
За период 2021 года  Управлением сформировано и направлено в различные министерства и ведомства более 700 отчетов и  информационных материалов (в том числе оперативная информация), направлено 55 писем налогоплательщикам, выдано 22 выписки из Решения Боготольского районного Совета депутатов  от  18.12.2020 г. № 4-23 «О районном бюджете на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов»,  в ходе работы произведена обработка более 300 отчетов главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета.
       В течение года финансирование главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета произведено в объеме 669933743,19 рублей.
        Произведено операций по изменению бюджетных назначений кассового плана на сумму 40128,4 тыс. рублей (1245 документов в автоматизированной системе управления муниципальными финансами «АЦК Финансы»).
	Особое внимание в 2021 году Управление уделяло мониторингу использования главными распорядителями бюджетных средств с учётом соблюдения обоснованности заявленных в кассовый план расходов; своевременного использования средств бюджета, поступивших на лицевые счета; соблюдения условий софинансирования при выделении средств субсидий из краевого бюджета. В 2021 году срок нахождения бюджетных средств на лицевых счетах главных распорядителей и получателей не превышал 10 дней, факты необоснованного отвлечения финансовых ресурсов с единого счета бюджета отсутствуют.
      В течение января-февраля 2022 года Управлением проведена работа по подготовке, составлению и представлению консолидированной годовой бюджетной отчётности за 2021 год в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 ноября 2008 г. N 128н.
Сроки представления отчётности администраторами, главными распорядителями средств районного бюджета, сельскими поселениями утверждены приказом руководителя финансового управления, который был доведён Управлением до руководителей соответствующих учреждений, глав администраций. 
Отчётность в соответствии с графиком представлена в установленный срок всеми субъектами отчётности.
 В соответствие с бюджетным Законодательством РФ,  в установленные сроки, подготовлен проект Решения Боготольского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов», проект Решения Боготольского районного Совета депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2020 год».  Проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов» и проекта Решения Боготольского районного Совета депутатов «Об исполнении районного бюджета за 2020 год». 
 Кроме того, Управлением была оказана практическая помощь восьми  сельсоветам района при формировании проектов Решений о бюджете сельсоветов на 2022 год и плановый период 2023 - 2024 годов и пакетов документов, направляемых одновременно с проектами Решений о бюджете в сельские Советы депутатов и Министерство Финансов Красноярского края. 
О реализации Федерального закона от 08 мая 2010 года № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" 
В отчетном году продолжена работа учреждений бюджетного сектора экономики в условиях действия Федерального закона от 08 мая 2010 года                  № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ). В районе функционирует 30 муниципальных учреждений.
В 2021 году, как и в предыдущем, основной задачей ОМСУ было обеспечение актуализации подведомственными учреждениями сведений размещаемых на официальном сайте www.bus.gov.ru в соответствии с порядком предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденным Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н. Управлением в течение 2021 года осуществлялись контрольные мероприятия в разрезе сроков размещения учреждениями информации, с целью оценки полноты, актуальности и своевременности размещения информации.
Так же в 2021 году, в целях реализации Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации», в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу www.budget.gov.ru, Управлением проведена работа по размещению доступных наборов информации. По итогам мониторинга исполнения Порядка, проведенного Министерством финансов Красноярского края за 2021 год, Боготольский район разместил, по доступным наборам информации на 100%.
В соответствии с приказом Министерства Финансов РФ от 23.12.2014 №163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а так же юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» в 2021 году Управлением продолжалась работа в системе ГИИС «Электронный бюджет», с целью актуализации реестра участников и не участников бюджетного процесса, а так же юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса.
В рамках реализации постановления Правительства Красноярского края от 30.09.2015 № 495-п «Об утверждении Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Красноярского края», в течение 2021 года в системе ГИИС «Электронный бюджет» в  подсистеме «Бюджетное планирование», сформированы 7 Соглашений и 7 дополнительных Соглашений к ним, на предоставление субсидий местному бюджету, источником формирования которых являются субсидии, предоставляемые из федерального бюджета на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации в целях оказания финансовой поддержки выполнения органами местного самоуправления полномочий по вопросам местного значения.  
А в рамках реализации порядка утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.07.2020 № 153н «О порядке ведения реестра соглашений (договоров) о предоставлении субсидий, бюджетных инвестиций, межбюджетных трансфертов», в системе ГИИС «Электронный бюджет» в  подсистеме «Бюджетное планирование», сформированы и заключены 3 Соглашения о предоставлении субсидии из местного бюджета юридическому лицу (за исключением субсидий муниципальным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) индивидуальному предпринимателю, физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг.
В соответствии с Порядком утвержденным постановлением Правительства Красноярского края от 31.12.2019 № 793-п «Порядок предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на осуществление расходов, направленных на реализацию мероприятий по поддержке местных инициатив», а так же в соответствии Методикой утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 23.12.2020 № 908-п «Об утверждении Методики распределения дотаций бюджетам муниципальных образований Красноярского края на частичную компенсацию расходов на повышение оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы Красноярского края, правил и условий их предоставления», в течение 2021 года в информационной системе «АЦК-Планирование» были сформированы и заключены 2 Соглашения по МБТ и 2 дополнительных Соглашения к ним.
[bookmark: _GoBack]         В рамках проекта «Открытый бюджет» Управлением в течение 2021 года осуществлялось размещение на официальном сайте Боготольского района информации о ходе исполнения районного бюджета в виде таблиц, диаграмм и других информационных материалов, а так же издана брошюра «Открытый бюджет для граждан». Кроме того, осуществлялась публикация нормативных актов в области бюджетного процесса. 
         Управлением в истекшем периоде 2021 года  проводилась активная работа с ответственными исполнителями районных муниципальных программ по вопросам внесения изменений и дополнений в программы в отношение объемов и источников финансирования, соответствия указанных источников показателям сводной бюджетной росписи расходов районного бюджета.
          Проведен мониторинг качества финансового менеджмента, главных распорядителей средств районного бюджета. Результаты оценки размещены на официальном сайте Боготольского района.
        Проведен мониторинг качества управления муниципальными финансами сельсоветов района в соответствии с Постановлением администрации Боготольского района от 21.02.2017 г. № 87-п «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами в поселениях Боготольского района». Результаты оценки размещены на официальном сайте Боготольского района.
Управлением постоянно проводилась консультационно-методическая работа с органами местного самоуправления сельсоветов и отделами районной администрации по вопросам соблюдения бюджетного и налогового законодательства,  в области оплаты труда работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления, планирования,  исполнения бюджетов и смет доходов и расходов, расходованию средств субвенций и субсидий получаемых из вышестоящих бюджетов, работе с муниципальными программами,  внесению изменений в муниципальные программы, о порядках и сроках составления и внесения изменений и дополнений в нормативные акты по сельским бюджетам, проведению публичных слушаний;  по исполнению бюджетного процесса и мн. др.

    Руководитель 
    Финансового управления                                            Н.Ф. Соловьева
