Итоги работы Финансового управления 
администрации Боготольского района 
за 2016 год

В соответствии с Положением о финансовом управлении администрации Боготольского района, финансовое управление (далее по тексту Управление) является структурным подразделением администрации района, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета Боготольского района, проведение единой финансовой, бюджетной и налоговой политики на территории Боготольского района.
        Основные задачи Управления – это  обеспечение проведения и реализации единой финансовой бюджетной и налоговой политики в районе, формирование проекта районного бюджета, ведение бюджетного учета и формирование отчетности об исполнении районного  бюджета и консолидированного бюджета  Боготольского района.
        Специалисты Управления занимаются совершенствованием бюджетной системы района,  участвуют в увеличении налогового потенциала района, в реализации мероприятий, направленных  на повышение эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, прогнозируют доходную и расходную части  бюджета.
В 2016 году формирование и исполнение районного бюджета осуществлялось в соответствии с федеральным и краевым законодательством, нормативными актами местного уровня, едиными правилами. 
Управлением подготовлено 9 проектов решений Боготольского районного Совета депутатов, 20 проектов постановлений администрации Боготольского района, регулирующих вопросы планирования и исполнения бюджета. Издано более 80 приказов Управления, определяющих порядки финансирования, а также вносящих изменения в сводную бюджетную роспись и кассовый план местного бюджета.
Своевременно и в полном объеме составлены и предоставлены в Боготольский районный Совет депутатов отчеты об исполнении районного бюджета за 1квартал, полугодие и 9 месяцев 2016 года. К отчетам об исполнении бюджета были подготовлены пояснительные записки.
Деятельность Управления в 2016 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики на территории Боготольского района на 2016 год и плановый период, и была направлена на эффективное решение важнейших задач сохранения социальной стабильности и поступательного социально-экономического развития района в непростых условиях. В 2016 году Управление осуществляло работу по координации деятельности главных администраторов доходов районного бюджета с целью повышения собираемости налогов и сборов и наполняемости краевого и местных бюджетов.
Консолидированный бюджет Боготольского района в последние годы сохраняет ярко выраженную социальную направленность. Но чтобы своевременно и в полном объёме исполнять расходные обязательства, необходимо иметь соответствующие доходы. В целях увеличения поступлений (собираемости) налоговых и неналоговых доходов в бюджет района распоряжением администрации Боготольского района от 20.01.2016г. № 19 - р был утверждён План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики Боготольского района на 2016-2018 годы, в соответствии с которым составлялся отчёт о ходе его выполнения за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев и за 2016 год  в целом. По результатам реализации плана поступила  задолженность по собственным доходам в объеме 1061,2 тыс. рублей.
Кроме этого, администрацией Боготольского района 23 декабря 2015 года было подписано с министерством финансов Красноярского края Соглашение № 6/12-16 о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. За 2016 год администрацией Боготольского района все условия Соглашения выполнены, о чём Управлением составлен и представлен в министерство финансов Красноярского края отчёт о выполнении данного Соглашения.
За 2016 год в консолидированный бюджет района поступило доходов 464,8 млн. рублей при уточнённом плане 479,5 млн. руб. Доходы местного бюджета в целом выполнены на 96,9 %. 
Основным источником поступлений остаются безвозмездные перечисления из краевого бюджета, доля которых в общем объеме поступлений составила за отчётный период 93,4 %. За 2016 год межбюджетных трансфертов из краевого бюджета получено в сумме 434,4 млн. рублей при годовом плане 450,1 млн. рублей. 
Доля собственных налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составила 6,6 %. Уточнённый план по сбору собственных налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет обеспечен на 103,4 %. При плане 29,4 млн. рублей получено  30,4  млн. рублей. 
Работа по пополнению и расширению доходной части местного бюджета проходит по нескольким направлениям. Проводится определённая работа, направленная на повышение качества администрирования налогов. Управление регулярно отслеживает ситуацию с поступлением налогов, проводит мониторинг поступления основного доходного налогового источника бюджета – налога на доходы физических. 
Положительное влияние на ход поступления налогов в местный бюджет оказывает практика проведения заседаний комиссии по недоимке и межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, касающихся легализации теневой заработной платы, уровня заработной платы, своевременности её выплаты, оценки деятельности работодателей, выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда. Проведено 4 заседания межведомственной комиссии по урегулированию платежей в бюджет, внебюджетные фонды на территории Боготольского района. По вопросу ликвидации задолженности по платежам в бюджеты приглашались руководители 15 предприятий Боготольского района, имеющих задолженность перед бюджетами всех уровней, 3 индивидуальных предпринимателя и 1 физ.лицо. В результате этой работы в бюджеты всех уровней аккумулировано свыше 4,4 млн. рублей.
Одним из важнейших факторов пополнения доходной части бюджета является работа по улучшению координации действий и усилению взаимодействия администрации Боготольского района и  ИФНС России № 4 по Красноярскому краю, обеспечивающая полноту сбора налогов и их своевременное поступление в бюджет. В 2013 году подписаны Соглашения между администрацией района и ИФНС России о порядке взаимодействия и сотрудничества, основа которых – конструктивное взаимодействие налогового органа и органов местного самоуправления.
Расходы: 
Бюджет Боготольского района на 2016 год был разработан в соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации, исходя из параметров прогноза социально-экономического развития Боготольского района на 2016 год и плановый период, основных направлений налоговой и бюджетной политики Боготольского района на 2016 год и плановый период, оценки ожидаемого исполнения за 2015 год, с учетом темпов инфляции.
Управлением своевременно составлена и утверждена сводная бюджетная роспись по 28 бюджетополучателям и кассовый план на 2016 год. 
Основные параметры  консолидированного бюджета района на 2016 год по расходам составили в сумме 480,2 млн. рублей. Превышение расходов над доходами (дефицит) составило 0,7 млн. рублей. 
Годовой уточненный план по расходам консолидированного бюджета на 2016 год исполнен на 96,3 %, в том числе по районному бюджету— на 96,5 %, по бюджетам поселений — на 89,8 %. 
Расходы районного бюджета за 2016 года исполнены в сумме 461,9 млн. рублей в том числе по разделам: «Общегосударственные вопросы» - 98,7 % (43,6 млн. рублей), «Национальная экономика» - 98,7% (26,8 млн. рублей), «Жилищно- коммунальное хозяйство» - 73,9 % (33,4 млн. рублей), «Образование» - 98,7% (213,3 млн. рублей), «Социальная политика» - 97,9% (43,6 млн. рублей), «Культура, кинематография, СМИ» - 99,7 % (22,8 млн. рублей), «Физкультура и спорт – 100 % (3,6 млн. рублей).
В первоочередном порядке Управлением финансировались расходы на выплату заработной платы, обеспечение мер социальной поддержки работников бюджетных учреждений, питание, на оплату коммунальных услуг, предоставление межбюджетных трансфертов сельским поселениям. В результате в районе отсутствует задолженность по всем вышеперечисленным статьям бюджетной классификации.
За период 2016 года  Управлением сформировано и направлено в различные министерства и ведомства более 680 отчетов и  информационных материалов (в том числе оперативная информация), направлено 39 писем налогоплательщикам, выдано 19  выписок из Решения Боготольского районного Совета депутатов  от  11.12.2015 г. № 3-16 «О районном бюджете на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов»,  в ходе работы произведена обработка более 300 отчетов главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета.
       В течение года финансирование главных распорядителей, распорядителей и получателей средств районного бюджета произведено в объеме 461865,1  тыс. рублей.
        Произведено операций по изменению бюджетных назначений кассового плана на сумму 30304,3 тыс. рублей (1103 документа в автоматизированной системе управления муниципальными финансами «АЦК Финансы»).
          На выяснение принадлежности платежа, было сделано 672 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа, в т.ч. по селу 249 (работа с казначейством). Сформировано 111 заявок на возврат неиспользованных средств межбюджетных трансфертов в краевой и федеральный бюджеты, уточнение кассовых расходов, возврат средств со счетов временного размещения средств и др.
	Особое внимание в 2016 году финансовое управление уделяло мониторингу использования главными распорядителями бюджетных средств с учётом соблюдения обоснованности заявленных в кассовый план расходов; своевременного использования средств бюджета, поступивших на лицевые счета; соблюдения условий софинансирования при выделении средств субсидий из краевого бюджета. В 2016 году срок нахождения бюджетных средств на лицевых счетах главных распорядителей и получателей не превышал 10 дней, факты необоснованного отвлечения финансовых ресурсов с единого счета бюджета отсутствуют.
Проведен анализ исполнения бюджета по состоянию за 6, 9, 11 месяцев 2016 года по всем 8-ми сельсоветам района, в результате которого бюджетам сельсоветов были направлены средства на обеспечение сбалансированности бюджетов. Так же,  проведен анализ исполнения  бюджетных назначений (в том числе в разрезе расходов на оплату труда и коммунальных услуг, соблюдению лимитов потребления энергоресурсов) за 9 и 11 месяцев 2016 года по всем главным распорядителям бюджетных средств  района, в разрезе казенных и бюджетных учреждений  (Администрация Боготольского района, Управление образования, районный Совет депутатов).
В ходе проведения этой работы подготовлено более 30 аналитических, обзорных записок, справок и материалов.
      В течение января-февраля месяцев Управлением проведена работа по подготовке, составлению и представлению консолидированной годовой бюджетной отчётности за 2015 год в соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 ноября 2008 г. N 128н.
Сроки представления отчётности администраторами, главными распорядителями средств районного бюджета, сельскими поселениями утверждены приказом руководителя финансового управления, который был доведён Управлением до руководителей соответствующих учреждений, глав администраций. 
Отчётность в соответствии с графиком представления отчётности представлена в установленный срок всеми субъектами отчётности.
 В соответствие с бюджетным Законодательством РФ,  в установленные сроки, подготовлен проект Решения Боготольского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018- 2019 годов»,  проведены публичные слушания по обсуждению проекта решения районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018- 2019 годов». 
           Кроме того, Управлением была оказана практическая помощь восьми  сельсоветам района при формировании проектов Решений о бюджете сельсоветов на 2017 год и плановый период 2018 - 2019 годов и пакетов документов, направляемых одновременно с проектами Решений о бюджете в сельские Советы депутатов и Министерство Финансов Красноярского края. 
Результаты контрольных мероприятий за 2016 год
За 2016 год специалистом отдела отчета и контроля финансового управления проведено 5 контрольных мероприятий в отношении:
1.Администрация Юрьевского сельсовета Боготольского района и подведомственное ей учреждение МБУК «ЦКС» с. Юрьевка;
2.Администрация Боготольского сельсовета Боготольского района и подведомственное ей учреждение МБУК «ЦКС» с. Медяково;
3.МКОУ Краснозаводская СОШ;
4.МБДОУ Боготольский детский сад «Теремок»;
5.МБДОУ Б-Косульский детский сад
В ходе контрольных мероприятий проверено и проанализировано выполнение требований нормативных правовых актов Боготольского района, локально нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность объектов контроля, с целью оценки эффективности работы учреждений  и качества, предоставляемых ими услуг, в части распределения стимулирующего ФОТ и  выполнения муниципального задания за 2015 год.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2016г. установлено необоснованное и нецелевое расходование бюджетных средств на общую сумму 223998,35руб., в т.ч.:
по Администрации Юрьевского сельсовета -31095,44руб.;
по МБОУ «ЦКС с.Юрьевка» -22586,00руб.;
по Администрации Боготольского сельсовета – 170316,91руб.
нецелевые и необоснованные возмещены в бюджеты сельсоветов в полном объеме.

Управление осуществляет контроль по размещению районными муниципальными учреждениями требуемой информации на официальном сайте в сети интернет www.bus.gov.ru, в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». По результатам контрольных мероприятий по размещению районными учреждениями требуемой информации на официальном сайте www.bus.gov.ru, в рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового  положения государственных (муниципальных) учреждений», выявлено не соблюдение сроков размещения требуемой информации на сайте www.bus.gov.ru.

В рамках проекта «Открытый бюджет» Управлением в течение 2016 года осуществлялось размещение на официальном сайте Боготольского района информации о ходе исполнения районного бюджета в виде таблиц, диаграмм и других информационных материалов, а так же издана брошюра «Открытый бюджет для граждан». Кроме того, осуществлялась публикация нормативных актов в области бюджетного процесса. 
Второй год подряд в  рамках содействия повышению уровня открытости бюджетных данных, в результате достигнутых высоких показателей (30 баллов из 30-ти возможных)  Боготольский район является получателем субсидии из краевого бюджета на развитие официального сайта и  приобретение компьютерной техники.
 В 2016 году в системе ГИИС «Электронный бюджет» финансовым управлением осуществлялись мероприятия по включению информации участников и неучастников бюджетного процесса в Сводный реестр, в соответствии с приказом Министерства Финансов РФ от 23.12.2014 №163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а так же юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса».  
         Управлением в истекшем периоде 2016 года  проводилась активная работа с ответственными исполнителями районных муниципальных программ по вопросам внесения изменений и дополнений в программы в отношении объемов и источников финансирования, соответствия указанных источников показателям сводной бюджетной росписи расходов районного бюджета.
          Проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств районного бюджета. Результаты оценки размещены на официальном сайте Боготольского района.
Управлением постоянно проводилась консультационно-методическая работа с органами местного самоуправления сельсоветов и отделами районной администрации по вопросам соблюдения бюджетного и налогового законодательства,  в области оплаты труда работников бюджетной сферы и органов местного самоуправления, планирования,  исполнения бюджетов и смет доходов и расходов, расходованию средств субвенций и субсидий получаемых из вышестоящих бюджетов, работе с муниципальными программами,  внесению изменений в муниципальные программы, о порядках и сроках составления и внесения изменений и дополнений в нормативные акты по сельским бюджетам, проведению публичных слушаний;  по исполнению бюджетного процесса и мн. др.

    Руководитель 
    Финансового управления                                            Н.Ф. Соловьева
