Друзья!

[bookmark: _GoBack]          Ровно год назад наша территория впервые заявилась в программе поддержки местных инициатив с проектом «Нам здесь жить – детей растить!». Нам повезло. Мы выиграли. Инициативная группа собрала необходимую сумму от населения, бизнес сделал свой вклад, бюджет сельсовета и краевой бюджет, а в итоге – у нас обновленная благоустроенная парковая зона отдыха. Мы справились! А почему бы нам не заявиться в данную программу с проектом и на следующий 2021 год? Да легко! Опыт и желание есть, а объектов хоть отбавляй! Для начала, освежим в памяти основные принципы и идеи программы поддержки местных инициатив.
В соответствии с  Постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 517-п «Об утверждении государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления» была утверждена подпрограмма «Поддержка местных инициатив» в рамках которой,  реализуются проекты по поддержке местных инициатив.
Проект поддержки местных инициатив граждан (ППМИ) - это механизм, позволяющий объединить финансовые ресурсы краевого бюджета, бюджета муниципального образования и средства физических и юридических лиц, направленных на решение социально-значимых вопросов. Общая идея и реальные дела, это то, на что сегодня необходимо сделать акцент, чтобы в дальнейшем жить в уютном, красивом посёлке, селе, деревне.
Проекты - победители получат субсидию из краевого бюджета на софинансирование мероприятий проекта - 85% от стоимости проекта, 5% от суммы проекта будет выделено из бюджета поседения, 7% от иных источников (средства благотворителей, индивидуальных предпринимателей и т.д.) и 3 % от стоимости проекта  - это средства жителей поселения.
Уважаемые односельчане! Приглашаем вас принять активное  участие в анкетировании, чтобы затем на собраниях и встречах обсудить все возможные варианты подготовки проектов поддержки местных инициатив.
Свои предложения по территориям (объектам), которые вы хотели бы видеть благоустроенными на территории поселения, а также предложения по направлениям реализации ППМИ вы можете оставить в администрации Большекосульского сельсовета, почтовом отделении, магазинах, Большекосульской СОШ, и Большекосульском СДК. Предложения принимаются до 10 ноября 2020 года.
В соответствии с условиями конкурсного отбора территория либо объекты, которые будут принимать участие в конкурсе, должны находиться в собственности муниципального образования (поселения), то есть не могут принадлежать многоквартирному дому, не должны находиться в частной либо государственной (муниципальной) собственности.
Информация о проведении предварительных и итогового собрания будет размещена дополнительно на досках информации и в сети Интернет.
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