Уважаемые жители Вагинского сельсовета!

              В 2020 году  наша территория,  заявилась в  подпрограмму «Поддержка местных инициатив» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления».  Мы реализовали проект «Благоустройство территории кладбища  с.Вагино». На  2023 год есть предложение от  жителей с.Вагино заявиться с инициативным проектом на детскую игровую площадку в с.Вагино.
[bookmark: _GoBack] Главное  условие  участия в данной программе , это: 
1) вклад жителей не менее 3% от стоимости проекта;
2) вклад местной администрации не менее 5% от стоимости проекта;
3) иные источники (бизнес) – не менее 7% от стоимости проекта,;
4)межбюджетный трансферт, в размере 85% от стоимости проекта, максимальная сумма  1500,0 тыс. рублей.
   Выиграть в конкурсе наш сельсовет может только при активном участии населения, на всех этапах. Все работы будут проходить  с участием и под контролем населения. 
    В ближайшее время уполномоченной комиссией будет проведен опрос граждан. Жители  заполнят опросные листы по выбору объекта, и определению суммы, которую  они   готовы внести  для участия в программе и  реализации проекта.
        Итоги опроса будут размещены на официальном сайте Боготольского района в сети «Интернет» на странице Вагинского сельсовета, а так же будут озвучены на итоговом собрании жителей  с.Вагино, на котором вы большинством голосов изберете  проект, утвердите сумму денежного и не денежного  вклада населения для реализации проекта.
        Всю подробную информацию можно получить на официальном сайте  Боготольского района www.bogotol-r.ru. на странице Вагинского сельсовета или в администрации сельсовета, по телефону 8(39157)37-3-22

Администрация  Вагинского сельсовета    
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