Жители села Боготола выбрали проект «Веселый дворик» (устройство спортивной игровой площадки в селе Боготоле Боготольского сельсовета Боготольского района)

10 декабря в Молодежном центре «Факел» состоялось итоговое собрание жителей с. Боготола по выбору проекта для участия в Программе Поддержка местных инициатив.
[bookmark: _GoBack]До итогового собрания проведена серьезная подготовительная работа: состоялись предварительные встречи, собрания, опрос населения.
На собрании, как и в процессе предварительной работы, жители проинформированы о возможности решить актуальные проблемы в рамках программы, об основных требованиях и критериях конкурса, о необходимости софинансирования выбранного проекта гражданами, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, органами местного самоуправления.
По итогам опроса и собрания жители выбрали проект – «Веселый дворик» (устройство спортивной игровой площадки в с. Боготоле Боготольского сельсовета Боготольского района). Приняли решение установить вклад населения в размере 70 тыс. рублей, минимальный порог вклада жителей в  софинансирование – 500 рублей с хозяйства, вклад  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей – 95 тыс. рублей. Избрали инициативную группу из числа населения, в функции которой входит подготовка документов, сбор денежных средств, контроль за ходом работ и информирование о ходе реализации проекта.

Состав инициативной группы: Волнуха О.С., Орловская Т.В., Волнуха В.И., Бурмин В.М., Емельянова О.Г., Кузнецова Е. С., Анисимова К. С., Кашкарева А.С.;
- председатель Волнуха О.С
          -  ответственные за сбор денежных средств Емельяновуа О. Г., Волнуха О.С.,  Орловская Т.В., Анисимова К.С
- ответственный за информирование о подготовке и реализации проекта Кузнецова Е.С.

