
УВЕДОМЛЕНИЕ
О проведении общественных обсуждений проекта нормативного правового акта «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования Боготольский район»

 
Администрация Боготольского района извещает о проведении общественных обсуждений и сборе мнений и предложений в отношении проекта нормативного правового акта «Об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории муниципального образования Боготольский район».

Дата начала проведения общественных обсуждений:  17.03.2025.

Дата окончания проведения общественных обсуждений: 28.03.2025.
Мнения
и предложения
принимаются на адрес электронной почты: econom@bogotol-r.ru.
Сроки приема замечаний и предложений: с 17.03.2025 по 28.03.2025.
Информация о результатах проведения общественных обсуждений будет размещена: на официальном сайте муниципального образования Боготольский район в сети Интернет http://www.bogotol-r.ru/ в разделе «Экономика - Общественное обсуждение - Общественное обсуждение проектов НПА».
Проект нормативного правового акта. 

