В 2019 году работа комиссии по легализации «теневой» заработной платы проводилась совместно с работой комиссии по легализации налоговой базы ИФНС № 4. 
Количество приглашенных составило 25 налогоплательщиков, из них 6 юридических лиц и 19 индивидуальных предпринимателей (включая глав КФХ).
Представлены обоснованные пояснения причин не соответствия заработной платы минимальному размеру оплаты труда – 17 работодателей.
Рассмотренных работодателей – 24, не явившихся на заседание комиссии – 1.
Повысивших размер заработной платы до уровня минимального размера оплаты труда – 5 работодателей
По результатам заседаний материалы направлены в органы прокуратуры по двум налогоплательщикам.
Дополнительные поступления в бюджет от работы комиссии за 9 мес. 2019 года составили 295,0тыс.руб. НДФЛ, 1283,0тыс. страховых взносов.
В порядке информационного взаимодействия от Отдела социальной защиты населения информации о гражданах, обратившихся за установлением субсидии на оплату услуг ЖКХ и предоставивших сведения о заработной плате в размере ниже минимального размера оплаты труда не поступало. От Центра занятости населения информации о работодателях, разместивших сведения о вакансиях рабочих мест и указавших размер заработной платы ниже минимального размера оплаты труда не поступало.
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